



Pompierii mehedințeni atenți la nevoile celor mici



pag. 3

Pompierii mehedințeni sunt hotărâți să continue faptele bune. De această dată, au dorit să readucă zâmbetul pe chipurile a șase frați, care au pierdut un suflet drag.

Vin ai noștri,
pleacă ai voștri

pag. 2

Izvorul Tămăduirii
prăznuit la
Mănăstirea
Gura Motrului

pag. 4

FC "U"
versus CS "U"

pag. 7

9 Mai 1877-2021,
de la demnitate
națională
la umilință

pag. 8

Vaccinarea este o
soluție de tranziție,
nu finală

pag. 9

"Navigația
pe Dunăre"

pag. 10

Stadionul Termo
a fost vândut

pag. 14

Galeria Zapodia de la Gârnic



amănunte în pag. 5

Silviana Popescu, calificată la Europene



amănunte în pag. 15

Editorial — de Sorin Vidan

Vin ai noștri, pleacă ai voștri



Scandalul din jurul numirii la șefia ditamai TVR a unei doamne care nu prea avea ce căuta într-o astfel de funcție a făcut deliciul presei zilele acestea. Și mai cu seamă a ridicat foarte multe semne de întrebare asupra felului în care politicul se amestecă peste tot, inclusiv în treburile a ceea ce numim televiziune națională.

Evident că „partenerii” de coaliție ai liberalilor (ei au fost cu propunerea) au sărit în sus, nici usturoi nu au mâncat, nici gura nu le miroase. Iată ce declară președintele Comisiei de Cultură din Camera Deputaților, Iulian Bulai, subliniind că șefa interimară a TVR a fost propunerea PNL, partid care trebuie să își asume această numire: „Legat de propunerea pentru TVR nu aș avea nici o opinie, pentru că este propunerea PNL, de aceea îi las pe colegii mei de la PNL să analizeze și profilul și CV-ul și istoricul doamnei Săseanu”.

Iulian Bulai recunoaște că au fost discuții în coaliție pe acest subiect și declară că formațiunea lui s-a opus numirii Ramonei Săseanu în fruntea TVR: “Este un rezultat al unei discuții unde noi am spus că avem anumite semne

de întrebare și anumite critici, care nu au fost ascultate și nu s-a mai putut face nici o negociere sau mișcare. Ce trebuie să facă cei doi șefi ai Radioului Public și TVR în momentul de față este să regândească instituțiile, să asigure un interimat bun, corect, până la o conducere plină, să reconstruiască pe cât se poate de mult aceste două instituții și să nu înceapă o vânatoare de pesediști.

Ideea că vin ai noștri, pleacă ai voștri și unii îi dau afară pe alții și fac un război intern, negăsind o cale de reconciliere între angajați, jurnaliști, staff tehnic, nu este soluția pentru viitorul Radioului Public și al Televiziunii”. Tema aceasta „vin ai noștri, pleacă ai voștri” e destul de veche pe meleagurile noastre și ține nu doar de o mentalitate tribală, ci și de o mediocritate sfruntată și frustrată a unor politicieni care cred că odată ajungând la putere, totul le este permis, tratând instituțiile statului ca pe moșiile lor personale. Că liberalii au cam dat-o în bară cu TVR este evident, și cât se poate de trist. Cu siguranță nu au oamenii pe care credeam că îi au, oricum nu în zona culturii și a managementului cultural. Altfel ar fi venit cu propuneri ireproșabile. Și povestea aceasta e cam peste tot în țară. Pur și simplu nu au prea reușit să convingă. Mai mult, gestionând prost situația teatrelor în pandemie, liberalii au dezamăgit enorm lumea artistică.

Povestea aceasta cu TVR nu face decât să ne sporească scepticismul vizavi de celeritatea actului de guvernare patronat de PNL.

Expoziție de grafică “DESENE ÎN LIMBA ROMÂNĂ”

Ne aflăm într-o efervescență de evenimente culturale, ale căror ecouri răzbat în special din Sala “Gh. D. Anghel”, a Palatului Culturii “Teodor Costescu”.

Așadar, suntem și în această săptămână martorii unui nou vernisaj, joi, 13 mai 2021, ora 17.00, Sala “Gh. D. Anghel”, care îl aduce în fața publicului severinean pe tânărul artist plastic gorjean Florin PREDADOCHINOIU.

S-a născut la 15 decembrie 1970, Damian-Sadova, Dolj. A făcut parte din structurile M.A.I, acum fiind un tânăr pensionar, dedicându-se în totalitate pasiunii artistice și familiei. Locuiește în orașul Motru, județul Gorj.

Artistul are peste 45 expoziții personale și colective de grafică și pictură la Craiova, București, Târgu-Jiu, Motru, Liubliana, Paris, Dr. Tr. Severin, Brăila, Aiud, Bistrița-Năsăud, Botoșani, Iași etc. Este membru stagiar al Uniunii Artiștilor Plastici din România, filiala Drobeta Turnu Severin și fondatorul Salonului de pictură „ARTE MICI”.

În expoziția din sala „Gh. D. Anghel”, Florin PREDADOCHINOIU va veni cu aproximativ 40 de lucrări de grafică, expuse atât pe șevalete, dar și pe unele sisteme neconvenționale, lucru care ne

face să credem că artistul face parte din noul curent al artiștilor, care mereu sunt în căutare de nou, de nonconformism, păstrând -totuși- tradiționalul.

În cadrul vernisajului, artistul gorjean vrea nu numai să-și facă cunoscut talentul său artistic, ci își propune să promoveze și alte tinere talente, chiar și din alte ramuri ale artei.

Unul dintre invitații săi este Cristian Mihai BUZĂ, un tânăr creator de modă de doar 17 ani, din Târgu-Jiu, care-și va prezenta câteva dintre piesele ultimei sale colecții, care prin cromatică și fantezie se armonizează perfect cu desenele lui Florin PREDADOCHINOIU. Cel de-al doilea invitat este un tânără naistă, Petronela BÎRSILĂ, elevă al Liceului „I. Șt. Paulian”, din Drobeta Turnu Severin, care va întreține atmosfera din preambulul și finalul vernisajului cu partituri din Ciprian Porumbescu.

De asemenea, la eveniment și-au anunțat participarea oficialități locale din Gorj și Mehedinți, precum și numeroși oameni de cultură ale celor două județe.

Vernisajul va începe la ora 17.00, joi, 13 mai 2021, sala “Gh. D. Anghel”.



DESENE ÎN LIMBA ROMÂNĂ



FLORIN PREDADOCHINOIU

EXPOZIȚIE DE GRAFICĂ (și nu numai)

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchete * Dezvăluiri *

OBIECTIV
mehedințean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

www.obiectiv-mehedințean.ro

Facebook: Obiectiv Mehedințean

E-mail: teodor_abagiu@yahoo.com;
obiectivmehedințean@yahoo.com

TELEFAX: 0252 - 326.143
Mobil: 0722351161

Potrivit art. 206 Cod Penal, responsabilitatea juridică pentru
conținutul articolelor revine în întregime autorilor.

profin
Cultură și Informație

ABONAMENTE - prin Oficiile Poștale.

Poziție de catalog: 12203

Cost abonament lunar: 4,00 lei + taxe poștale

DIFUZARE prin DISTRIBUTORII
PARTICULARI

SENATORUL PSD MEHEDINȚI LIVIU MAZILU:

“Să nu uităm că #stanga#, și #PSD# a dus România în Uniunea Europeană!!

Credem cu tărie că stânga românească poate seta un nou proiect european pentru România!”

Ziua Europei este marcată în fiecare an la data de 9 mai și se dorește a fi o zi în care cetățenii Uniunii Europene să simtă că fac parte dintr-o mare familie ce împărtășește aceleași valori. România s-a alăturat și ea acestei familii în 2007, iar beneficiile sunt incontestabile.

Partidul Social Democrat a sărbătorit Ziua Europei, printr-o serie de activități concrete, adresate în mod direct cetățenilor, românilor, ei fiind invitați să exprime gândurile lor și dorințele față de Uniunea Europeană.

PSD Mehedinți s-a mobilizat în mod exemplar și a organizat la nivelul județului o consultare a cetățenilor, un adevărat maraton, echipele PSD Mehedinți fiind prezente în toate localitățile.

Senatorul Liviu Mazilu a fost alături de orșoveni, împreună cu Organizația Municipală Orșova și președintele acesteia, domnul Constantin Popescu.

Domnul senator Liviu Mazilu a

reiterat, cu această ocazie, importanța evenimentului și a făcut câteva aprecieri cu privire la parcursul țării noastre în contextual european, la Planul Național de Redresare și Reziliență, precum și la valorile comune europene împărtășite de social democrații români.

“Marcăm #ZiuaEuropei, ca în fiecare an, într-o manieră inedită.

Militanți ai Partidului Social Democrat și PES invită să vă spuneți părerea despre viitorul României în Uniunea Europeană și modul în care vreți să arate Planul Național de Redresare și Reziliență.

Acțiunile demarate de Partidul Social Democrat în toată țara reprezintă un exemplu de consultare reală, prin care dăm putere cetățenilor să definească noul proiect European, pentru #România#.



9 Mai înseamnă și #Ziua Independenței# și astfel noi, arătăm faptul că țara noastră poate deveni mai puternică, în Europa dacă învățăm să profităm cu profesionalism, seriozitate și curaj, de oportunitățile oferite de Uniunea Europeană!

Din păcate acest Guvern nu reușește nici măcar acest lucru atât de simplu, deși se laudă cu așa zisa deschidere a oficialilor europeni, să profite de oportunități, să identifice cele mai bune soluții pentru români.

Să nu uităm că, de-a lungul timpului, noi social democrații am realizat proiecte, care au dezvoltat România și au contribuit la integrarea ei europeană și euro-atlantică.

De asemenea, un guvern PSD a aplicat pentru obținerea statutului de membru al Uniunii Europene în 1995.

Apoi, tot un guvern PSD a închis capitolele de aderare la Uniunea Europeană.

Să nu uităm faptul că tot noi, social democrații, pentru că ne-a păsat de securitatea noastră, a tuturor, și pentru că am vrut să ducem România cu totul în Occident, am semnat acordul de aderare la NATO.

Suntem convinși de faptul că stânga românească poate seta un nou proiect european pentru România.

Să nu uităm că #stanga# și #PSD# a dus România în Uniunea Europeană! Că împărtășim aceleași valori și dorim pentru România ceea ce fiecare cetățean european vrea, iar mehedinteni și orșovenii au și exprimat în scris gândurile lor și dorințele privind statutul lor de cetățeni ai Uniunii Europene.

Mulumim tuturor colegilor care s-au implicat în realizarea acestui proiect extrem de important.

La mulți ani, Europa! 🇪🇺
La mulți ani, România! 🇷🇴

■ Biroul de presă

Pompierii atenți la nevoile celor mici
Pompierii mehedinteni sunt hotărâți să continue faptele bune. De această dată, au dorit să readucă zâmbetul pe chipurile a șase frați, care au pierdut un suflet drag.



Tragedia s-a produs în data de 26 martie a.c.. Atunci, copiii au înțeles că focul este nemilos, când este scăpat de sub control. Deși pompierii au reușit să stingă flăcările care au mistuit adăpostul de animale, pentru singura lor prietenă necuvântătoare —o vacuță, nu au mai putut face nimic. Aceasta le

asigura copiilor o creștere armonioasă, oferindu-le necesarul zilnic de lapte. Marcați de pierderea suferită, pompierii militari, sprijiniți de reprezentanții Primăriei Bâlvănești, s-au mobilizat și au reușit să achiziționeze o vacuță, care le-a redat copiilor bucuria.

5 - 18 mai 2021

cora cu un pas înainte

-20% prin Tichet cora

LA SMÂNTÂNĂ VRAC

*Oferta valabilă pentru posesorii de card cora conform perioadei de valabilitate menționată pe tichet.

Hramul Catedralei Episcopale din Drobeta-Turnu Severin

Hramul Catedralei Episcopale „Învierea Domnului” și „Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” din municipiul Drobeta Turnu Severin reprezintă pentru clerul și credincioșii eparhiei mehedintene un prilej de aleasă bucurie duhovnicească. Și în acest an, ziua de hram a început cu slujba din ajun, când a fost săvârșită Vecernia Mare în Săptămâna Luminată, în cinstea Sfântului Mare Mucenic Gheorghe, ocrotitorul Severinului.

Sfânta Liturghie solemnă a fost săvârșită de Preasfințitul Nicodim - Episcopul Severinului și Strehaiei, alături de consilierii Centrului Eparhial mehedintean și împreună cu soborul slujitor al Catedralei.

La finalul Sfintei Liturghii, ierarhul le-a vorbit celor prezenți despre rolul important pe care îl au sfinții ce ne sunt ocrotitori, despre însemnătatea hramurilor, îndemnând credincioșii să respecte cu sfințenie zilele de sărbătoare,

sporind rugăciunea și fiind în comuniune neîntreruptă cu Dumnezeu.

În încheierea comuniunii liturgice, Chiriarhul a hirotesit iconom-stavrofor pe părintele Daniel Vătuiu, de la parohia Sf. Dorotei de Gaza din localitatea Simian, protopopiatul Drobeta-Turnu Severin, județul Mehedinți, în semn de prețuire și considerație, pentru activitatea deosebită pe care o depune atât la parohie, cât și în cadrul Centrului Eparhial, unde activează în calitate de inspector al Sectorului Cultural. De asemenea, Părintele Nicolae Oproiu a fost instalat în demnitatea de consilier eparhial al Sectorului Social-Filantropic din cadrul Episcopiei Severinului și Strehaiei, acesta fiind ales în ședința permanentei eparhiale la data de 13 ianuarie 2021.



În continuare, Preasfințitul Părinte Episcop Nicodim a acordat cea mai înaltă distincție a episcopiei mehedintene, *Crucea Mehedinteană pentru mireni*, domnului *prof. univ. dr. Adrian Lemeni*, fost Secretar de Stat pentru Culte, pentru tot sprijinul și ajutorul pe care l-a oferit Bisericii, de-a lungul timpului.

Dept-slăvitorii creștini severineni și din localitățile învecinate au venit să se roage la ceas de cucernică prăznuire alături de Arhipăstorul lor

sufletesc, Preasfințitul Părinte Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, și să primească ajutor de la Sfântul Mare Mucenic Gheorghe-purtătorul de biruință, precum și arhieresti binecuvântări, trăind momente de aleasă bucurie duhovnicească.

Răspunsurile liturgice au fost date de cele două grupuri psaltice ale Catedralei Episcopale.

Marian Gherghinescu

Episcopia Severinului și Strehaiei

Izvorul Tămăduirii prăznuit la Mănăstirea Gura Motrului

În vinerea din Săptămâna Luminată, când Biserica Ortodoxă Română prăznuiește Izvorul Tămăduirii, Preasfințitul Nicodim, Episcopul Severinului și Strehaiei, a săvârșit Sfânta Liturghie la Mănăstirea mehedinteană Gura Motrului.

Numeroși pelerini au trecut pragul Mănăstirii Gura Motrului vineri, 7 mai 2021 pentru a participa la Sfânta Liturghie, săvârșită de Preasfințitul Nicodim, împreună cu un sobor de preoți și diaconi.

În cuvântul de învățătură, rostit la finalul slujbei, arhierul mehedintean a tâlcuit pericopa evanghelică din această zi și le-a transmis tuturor celor prezenți arhieresti binecuvântări și spor în

rugăciune. După Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, părintele Stareț împreună cu părintele protoiereu Gheorghe-Claudiu Popescu a sfințit Agheasma Mică, pentru credincioșii care au dorit să ia și să o folosească în gospodărie.

În cadrul Sfintei Liturghii, ierarhul a hirotonit ieromonah pe părintele Cleopa, viețuitor al ctitoriei Sfântului Nicodim.

Prezent la aceasta sfântă slujbă a fost și rapsodul popular de pe Valea Oltului, Ion Crețeanu, cel care a fost declarat la finele anului 2020, Tezaur uman viu al Patrimoniului UNESCO și a interpretat în încheierea slujbei câteva cântări bisericești.

Conform tradiției, Mănăstirea



Gura Motrului a fost întemeiată de Sfântul Nicodim, la sfârșitul secolului XIV. Cuviosul a ridicat aici un schit de lemn, constând într-o mică biserică și câteva chilii, împrejmuite cu viță-de-vie. Mai târziu, la 13 ianuarie 1519, după unele documente, logofătul Harvat a ridicat aici o biserică mai mare și a înzestrat mănăstirea cu numeroase moșii, înscriindu-se astfel pe lista ctitorilor. Între anii 1642 și 1643, domnitorul Matei Basarab a refăcut mănăstirea din temelie.

De Mănăstirea Gura Motrului se leagă și numele marelui arhimandrit Eufrosin Poteca, starețul cinstului

ășezământ. În timpul egumenatului său, mănăstirea a devenit un adevărat centru cultural al județului Mehedinți. A reușit să înființeze mai multe școli în localitățile învecinate, care erau coordonate și susținute din fondurile Bisericii.

Datorită lui au plecat să învețe mai departe nume mari ale culturii românești, precum Radu Popescu, tatăl filosofului C. Rădulescu-Motru, și Costache Ionescu. În prezent, sfântul așezământ numără trei viețuitori și este condus de preacuviosul părinte protosinghel Iacob Rusu.

Marian Gherghinescu

Episcopia Severinului și Strehaiei

În vederea asigurării reconversiei profesionale prin organizarea de cursuri de formare profesională în diverse profesii și meserii, astfel încât șomerii înregistrați în evidențele AJOFM Mehedinți să dobândească noi aptitudini și competențe profesionale care să-i ajute să-și găsească un loc de muncă, în această perioadă se fac înscrieri pentru cursuri de calificare/recalificare în meseriile de **agent de securitate, agricultor culturi vegetale și creșterea animalelor, îngrijitor spații verzi (2), femeie de serviciu (2)**, iar în momentul în care grupele de participanți vor fi formate, vor fi demarate activitățile de instruire teoretică și practică. **Informații suplimentare pot fi obținute de la sediul AJOFM Mehedinți din Drobeta Turnu Severin, bulevardul Carol I nr 3, telefon: 0252 / 319029, e-mail: ajofm@mh.anofm.ro.**

RAMONA CUPĂ: „Sprijinim obiectivele de redresare și dezvoltare, luate în context European!”

Președintele PMP Mehedinți, Ramona Cupă, vorbește deschis despre obiectivele majore ale României, în context European, în condițiile în care PMP este cunoscut ca fiind partidul cu cea mai accentuată vocație europeană, un partid autentic de dreapta care pledează pentru România respectată. Liderul local al Partidului Mișcarea Populară a punctat câteva dintre obiectivele vizate.

„Același spirit de unitate și solidaritate a inspirat acordul nostru istoric din iulie 2020 privind cadrul financiar multianual și efortul specific de redresare din cadrul Next Generation EU. În contextul accelerării tranziției verzi și a celei digitale, aceste investiții europene masive și reformele asociate lor vor plasa în mod ferm Uniunea și statele sale membre pe calea reformei în vederea unei redresări echitabile, durabile și reziliente. O redresare colectivă, favorabilă incluziunii, realizată în timp util și bazată pe coeziune va consolida competitivitatea, reziliența, dimensiunea socială și rolul Europei pe scena mondială”, a precizat Ramona Cupă.

De asemenea, PMP se axează, prin politicile sale, pe aplicarea principiilor europene privind pilonul social, pentru creșterea locurilor de muncă și combaterea sărăciei. „Salutăm noile obiective principale ale UE privind locurile de muncă, competențele și reducerea sărăciei,

precum și tabloul de bord social revizuit propus în planul de acțiune, care vor contribui la monitorizarea progreselor înregistrate în direcția punerii în aplicare a principiilor pilonului social, ținând seama de diferitele circumstanțe naționale, și ca parte a cadrului de coordonare a politicilor în contextul semestrului European”, apreciază liderul județean al PMP.

În aceeași notă, președintele PMP Mehedinți, Ramona Cupă, a vorbit și despre planul European de redresare post-COVID, prin care trebuie sprijinită relansarea economiei și protejarea locurilor de muncă: „Pe măsură ce Europa se redresează treptat după pandemia de COVID-19, prioritatea va consta în trecerea de la protejarea locurilor de muncă la crearea de locuri de muncă și îmbunătățirea calității acestora, întreprinderile mici și mijlocii (inclusiv întreprinderile sociale) jucând un rol-cheie în acest scop. Punerea în aplicare a principiilor Pilonului european al drepturilor



sociale va fi esențială pentru a se asigura crearea de locuri de muncă mai numeroase și de mai bună calitate pentru toți, în cadrul unei redresări favorabile incluziunii. În acest sens, ar trebui asigurat progresul activităților relevante cu sau fără caracter legislativ de la nivelul UE și al statelor membre”.

Educația, un alt pilon reprezentativ pentru PMP

„Vom plasa educația și competențele în centrul acțiunii noastre politice. Tranziția verde și cea digitală vor oferi oportunități enorme pentru cetățenii europeni, dar și numeroase provocări, care vor

necesita mai multe investiții în educație, formare profesională, învățarea pe tot parcursul vieții, în perfecționare și în recalificare, astfel încât să se stimuleze tranziția profesională către sectoare în care cererea de forță de muncă este în creștere. În același timp, schimbările legate de digitalizare, de inteligența artificială, de telemuncă și de economia platformelor vor necesita o atenție deosebită în vederea consolidării drepturilor lucrătorilor, a sistemelor de securitate socială și a securității și sănătății în muncă”, mai spune Ramona Cupă.

■ Romeo Crișmaru

Comunicat de presă / Galeria Zapodia

Stimați colaboratori, am bucuria de a vă invita, pe această cale, să luați parte la deschiderea Galeriei de artă “Zapodia” situată în incinta Centrului de informare turistică al Comunei Gârnici, Județul Caraș-Severin. Evenimentul va avea loc sâmbătă, în jurul orei 12:00 în prezența ambasadorului extraordinar și plenipotențiar al Republicii Cehe, H.E. Doamna Halka KAISEROVA aflată într-o vizită pe Clisura Dunării și a D-lui Nicolae Tismănariu, edilul comunei.

Tabăra de creație artistică și documentare de la Gârnici a intrat în tradiția locului, în dialog cu trecutul și cu prezentul satului, cu peisajul și cu locuitorii săi. Pictura născută aici transmite atemporal valorile regăsite în această matrice formatoare. Tematica diversificată

relevă privitorului deplina maturitate artistică, profesionalism și virtuozitate. Predomină pictura, tehnica mixtă, grafica, pastelul sau eboșa în șpaclu, specifică impresioniștilor de odinioară. Începând cu anul 2010 când, la inițiativa merituorie a D-lui Ing. Gabriel Lungu și a artistului vizual Costin Brăteanu a avut loc prima ediție a taberei de creație artistică, Gârnicul s-a bucurat de prezența a peste 100 de importanți artiști plastici din mai multe țări europene. Lucrările create aici au fost expuse în galerii de artă bucurându-se de un public larg și aprecierea criticilor de specialitate, dând naștere la meta-fenomenul GERNIK.

Cea mai mare colectivitate cehească, „centrul coloniilor cehe din Banat”, Gârnicul (Gerník) este

asezat pe valea Kamenita. A fost înființat, în partea sud-estică a Munților Locvei, între anii 1826-1828, sătenii amintindu-și, din moși-strămoși, de proveniența lor din jurul orașului Plzen și a capitalei pragheze; o parte a satului, cea de pe înălțimi, este cunoscută sub numele „Na Velké strane”, populată de „Plzáci” ori „Plzeneți”, adică „cei din Plzen”. „Cei de la munte”, „Horáci”, dintr-un alt val de migranți, au ocupat partea mai joasă a coloniei, „Na malé strane”; cu o proveniență nu tocmai clară, se pare că ar fi originari din Cesko-moravské vysociny (podșururile ceho-morave) sau din arealul munților Krkonose. Ambele valuri au reprezentat coloniști aduși de Habsburgi pentru paza graniței militare și în vederea exploatărilor forestiere și miniere din regiune.

Cehii aveau să intre sub administrarea regimentului de la Caransebeș, fiecare bărbat primind însărcinarea asigurării frontierei, în cadrul unui serviciu de patru ani, Gârnicul fiind arondat companiei de la Berzasca.

Pe simeze se vor regăsi lucrări realizate în cadrul ediției a XV-a și a XVII-a a Taberei de creație artistică și documentare de la Gârnici, artiștii invitați de către curatorul Costin Brăteanu fiind: Vasile Dancu, Tanja Djokic, Adrian Dudui, Ljubisa Duric, Igor Isac, Mátyás Lászlo, Ioan Mercea, Maja Obradovic, Ivan Vasilchin, Jelena Vragovic, Maria Balea, Dunja Corlomanovic, Milica Lojovic, Ana Miljkovic, Vasile Pinte, Constantin Plavițu, Valeriu Sepi și Suzana Vulovic.

Vă așteptăm cu drag!
Costin Brăteanu

Eliberarea de spaime

Afluxul de oameni spre centrele de vaccinare, mai ales spre cele "la liber" de prin parcuri și săli polyvalente, o inițiativă benefică, dar heuripică, în esența ei, nu înseamnă din perspectiva noastră decât o eliberare de spaime. O eliberare de toată teroarea care a fost indusă în viața românilor de o propagandă deșănțată privind acel Covid și efectele sale devastatoare! Cât de devastatoare, nu vom ști niciodată, la adevărata amplitudine, pentru că mereu s-a exagerat, în primul rând prin permanentul flux de știri dinspre acest eveniment. Jurnale de știri, articole în ziare, flayeri și afișe prin scările de bloc, prin stații de autobuz, prin holuri de școli și de hoteluri, peste tot, peste tot, o inundare sufocantă de propagandă care induce frica de moarte, ori, în cazul cel mai puțin grav, de focar de infecție, tu, însuși, sau cel de lângă tine! O semănare monstruoasă de suspiciune, de nesiguranță între noi, între prieteni, între rude, între colegii de serviciu, între vecini, între fiecare cu fiecare, ca necunoscuți care trecem unul pe lângă altul, pe stradă, prin piață, prin parcuri...

O dezbinare a noastră ca ființe umane de proporții apocaliptice! O apocalipsă care are atâtea... betșuguri, la rândul ei, încât este ridicolă, dar, în mare, la scară macro, ea și-a atins scopul, anume acela de a presăra teroarea și de a "convinge" că singura scăpare este vaccinarea, este ralierea la politica oficială, și că nicio altă opinie, ori de unde ar veni ea, nu este validă.

"Războiul vaccinelor", adică ceea ce putem numi controversele din perspectiva eficienței acestora, a efectelor negative ale unora dintre ele, a opiniilor altor virusologi și specialiști în imunologie, diferite de cele ale oficialilor recunoscuți și promovați de guvern, acest "război" continuă și acum, când campania pro-vaccin este la cote de alarmă, întrucât reacția românilor la metodele de convingere de a se duce la centrele mobile sau de pe unde mai sunt ele înființate, pe repede-înainte, este relativ sub așteptări, cu toată propaganda media, care spune exact invers, că este un mare succes!

De ce această mobilizare, inclusiv, "în stradă" a

cabinetului Cițu? Din disperarea că vaccinurile contractate și sosite în țară vor ieși din garanția termenului de păstrare, de vreo două săptămâni, în medie. Ca să nu mai vorbim de stocurile de ASTRA ZENKA nefolosite, știm de ce, și din care, citim în media de cealaltă parte decât cea guvernamentală, au fost donate vreo 100.000 doze Republicii Moldova, dar s-au cam refuzat, românii-moldoveni preferând Johnson&Johnson și Sputnik-ul rusesc.

Afluxul spre centrele mobile, alea din parcuri, de prin stadioane, aflăm că și de prin alte locuri insolite, unde te poți vaccina, în România, l-am explica exact prin acea eliberare de spaime, în general, spaima aceea indusă timp de un an de zile, că mori, că nu scapi orice a-i face de blestematul de Covid! "Mă vaccinez, zice românul, să scap odată de nebunia asta!" Dar lucrurile nu se opresc aici! Spaima din sufletul românului este îngroșată, acum, de cealaltă fațetă a problemei, anume interdincția celor nevaccinați de a merge în spații publice, de a folosi ca orice om liber oportunități sociale, culturale, sportive. Germenele morții, iată, vine la pachet cu cel al discriminării, dar... justificată de protecția celor care s-au imunizat! Pentru discriminare nu există justificare cu atât mai mult cu cât vaccinarea te protejează, dar nu total, ci doar mai atât cât să nu fi expus prea violent (!) virusului la o nouă penetrare a sistemului tău imunitar de către el. Orice alt tratament contra-Covid este ignorat, orice opinie în acest sens este categorisită drept atentat la sănătatea publică, ești supus, ca promotor, la dezaprobare, la stigmatizare publică... Metode naziste, nu? Sau staliniste? Ori nedemocratice?

Eliberarea de spaime prin vaccinare are avantajele ei, desigur, ca și vaccinarea în sine, dar a nu recunoaște că există și alternative doar pentru că ai greșit inițial, contractând stocuri uriașe de vaccini, iar acum, pentru că ai dus o campanie șubredă de convingere a populației spre a le folosi, dai din colț în colț să nu le ratezi definitiv prin ieșire din termenul de garanție în starea de conservare, este o altă spaimă, dar a ta, ca guvern, de această dată, pe care, subliminal, o induci populației.

Noile "închisori" pentru cei care nu se vor vaccina, prin libera lor opțiune, vor deveni noile forme de marginalizare și de aplicare a însemnelor de tip nazist - stea galbenă, de exemplu - pe care cei aflați în această situație, vor trebui să le poarte. Nu ai certificat de vaccinat ori unul că ai trecut prin Covid, poți... muri de marginalizare, pradă noilor depresii și frustrări!

C. OVIDIU

Centrul Cultural "Nichita Stănescu" Simpozion: Promovarea tradițiilor culturale

Centrul Cultural, "Nichita Stănescu" organizează joi, 13 mai 2021, ora 17, la Palatul Culturii „Teodor Costescu” un simpozion dedicat promovării tradițiilor culturale.

Din programul manifestărilor remarcăm lansări de cărți și reviste, dintre care prestigioasa revistă "Răstimp" a Centrului Cultural "Nichita Stănescu", cărți ale unor cunoscuți scriitori și oameni de cultură mehedinteni.

De asemenea, din program face parte și un spectacol de muzică și versuri populare susținut de elevi ai Secției "Arte", parte componentă a Centrului Cultural "Nichita Stănescu", dar și a unor artiști consacrați.



TEATRUL GLOBE prezintă

CLAUDIU BLEONT ANCA SIGARTĂU CLAUDIU MAIER

Spune-mi ce-ai făcut cu banii ?

o comedie de Paul Ispirescu

LOCUL: SALE SA

Biletul disponibil în-lini pe: [Ticket](#), la caseta de bilete, în magazinele Flanco și în rețeaua [salitel.ro/tepa](#)

Se recomandă rezervarea biletelor cât mai devreme.

Spectacolul este programat pe data de **26 mai, ora 19⁰⁰**. Costul unui bilet este de 65 de lei.

5 - 18 mai 2021

cora cu un pas înainte

-20% prin Tichet cora

LA TOATĂ GAMA DE CIORBE / SUPE PRODUȚIE PROPRIE

*Oferta valabilă pentru posesorii de card cora conform perioadei de valabilitate menționată pe tichet.

FC "U" versus CS "U"

"FC U Craiova 1948 SA a fost înființată în Municipiul Craiova în anul 2013, având ca drept scop lucrativ prin STATUT-ul stat la Judecătoria Craiova, continuarea activității, tradiției și istoriei fotbalistice a vechii echipe Universitatea Craiova 1948, devenita FC Universitatea Craiova 1948. Datorită tergiversării soluționării în instanțele civile a litigiilor privind dezafilierea abuzivă decisă de FRF în anul 2011, în anul 2017 clubul și suporterii au hotărât pornirea activității fotbalistice afiliind echipa la AJF Dolj și la Federația Română de Fotbal. Clubul a plătit toate taxele, cotizațiile curente și DATORIILE SPORTIVE RESTANTE ALE VECHII ECHIPE, fiind recunoscută de drept echipa continuatoare a activității fotbalistice a vechii echipe craiovene FC Universitatea Craiova 1948 chiar și de FIFA. Personal, în calitate de președinte al clubului m-am ocupat de întocmirea, legalitatea și înregistrarea documentelor la forurile fotbalistice competente. Restul sunt doar vorbe și interese dolosive ale celor cointeresați de ascunderea adevărului pentru că, pentru ei contează doar cum îi strigă, nu cum îi cheamă și cine sunt cu adevărat". —cuvinte scrise de Marcel Iancu, fost președinte al Universității Craiova, într-o recentă postare pe facebook cu referire la veșnica dispută dintre cele două entități fotbalistice din Bănie ce își revendică fiecare în felul ei, dreptul de a fi continuatoarea Campioanei Unei Mari Iubiri.

Sigur că, aceste cuvinte nu prea mai au nevoie de comentarii. Ele sunt spuse de unul dintre oamenii care au mâncat fotbal pe pâine de-a lungul vieții, (măcar din punct de vedere al conducătorului de club), Marcel Iancu fiind de departe unul dintre cei mai titrați președinți din fotbalul românesc. Cartea de vizită a domniei sale, din acest punct de



vedere este una impresionantă, fost președinte la Universitatea Craiova, Electroputere Craiova, Astra Ploiești, FC Bihor, Jiul Petroșani, Politehnica Timișoara și manager sportiv la Dinamo București.

Am ținut să reamintesc cititorilor aceste lucruri, pentru a înțelege și mai bine cât de valoroase sunt (măcar din punct de vedere moral) și cât adevăr conțin cuvintele din postarea redată mai sus, mai ales că ele sunt venite acum, în contextul în care, azi, când dumneavoastră citiți aceste rânduri, Bănia poate vorbi de două echipe în prima ligă din România, echipe ce-și dispută nume, palmares, culori, notorietate, etc.

Aproape orice este discutabil când vine vorba de Universitatea Craiova. Câteva lucruri nu pot fi însă nicicând negate. Le voi aminti pe scurt, pentru că ele vin să întărească cele spuse de maestrul Marcel Iancu. Nimeni nu poate nega faptul că echipa dezafiliată în urmă cu mai bine de zece ani

este Universitatea Craiova. Nimeni nu contestă faptul că echipei nou înființate imediat după dezafilierea vechii echipe, i-a fost oferit de FRF, printr-un gest fără precedent în fotbalul românesc, un loc direct în Liga a II-a!?! De altfel, la acea vreme au existat și două jocuri oficiale între cele două echipe, aflate în liga a II-a. Nimeni nu poate contesta modul exemplar în care echipa dezafiliată și-a reluat cu greu activitatea, plecând pe drumul performanței, în 2017 cum spune mai sus Marcel Iancu. După patru ani, echipa dezafiliată abuziv de FRF în 2011, revine în Liga I, iar aici găsește o altă echipă ce-i poartă numele, îi revendică palmaresul, folosește aceeași siglă, aceleași culori, pentru că ideea înființării acesteia a venit doar cu scopul de a înlocui rapid echipa dezafiliată, pe instanțele de judecată existând nenumărate litigii în acest sens, de-a lungul timpului. Un lucru este clar: Bănia fierbe din nou, chiar și la ideea unor partide de fotbal între cele două echipe, în sezonul viitor al Ligii I, mai ales din punct de vedere al disputei suporterilor, al galeriilor, chiar și al celor ce vin la stadion ca simpli spectatori. Asta doar în cazul în care suporterii vor putea merge din nou la meciuri, că din punct de vedere al promovării FCU CRAIOVA 1948, nu cred că se mai pune problema. Vom trăi și vom vedea. Însă, cu certitudine, suporterii vor fi cei ce vor decide cu cine se vor "afilia" în sezonul viitor...

Nota autorului: Fotografia atașată materialului este de la ultima dispută oficială dintre CSU și FCU, partidă discutată pe vechiul stadion Ion Oblemenco din Craiova, în noiembrie 2013. Meciul s-a terminat nedecis, 0-0. Însă, aș mai reaminti aici un aspect interesant petrecut înaintea discutării aceluși meci. Patronul echipei considerată oaspete atunci, FCU Craiova, Adrian Mititelu (același și azi), a fost perichiziționat de patru ori (patru filtre de jandarmi) la intrarea în stadion. Nu i s-a dat voie la tribuna oficială. A stat cu noi la tribuna a II-a! Când a început meciul acesta s-a închinat și a exclamat: "Doamne, n-am mai stat aici de 20 de ani!"

Asociația Cultural – Științifică "Pleiadis" din Iași, România în parteneriat cu Școala Raională de Arte Plastice "Nicolae Moisei" din Telenești, Republica Moldova vă invită să participați la:

Concursul Internațional "Copilaria de-a lungul Anotimpurilor"

Concursul este structurat pe trei secțiuni:

Secțiunea I: Articole și creații literare

1.1. Articole (cadre didactice / adulți, elevi din categoria de vârstă 15-18 ani și studenți):

- articole legate de sărbătorile, jocurile și lecturile copilăriei; planuri de lecții și proiecte didactice, pe tema concursului.

1.2. Creații literare (cadre didactice / adulți, elevi din categoriile de vârstă: 7-10 ani, 11-14 ani, 15-18 ani și studenți):

- poezii, eseuri, proză scurtă și povești pe tema concursului.

Secțiunea a II-a: Creații artistico-plastice

(cadre didactice / adulți, preșcolari, elevi de la toate categoriile de vârstă și studenți):

2.1. obiecte decorative și colaje;

2.2. desene, picturi și grafică;

2.3. fotografiile, colaje foto și grafică pe calculator.

Secțiunea a III-a: Creații audio-video

(cadre didactice / adulți, preșcolari, elevi de la toate categoriile de vârstă și studenți):

3.1. filme, piese de teatru, melodii și scenete.

Calendarul concursului:

Perioada de trimitere a lucrărilor: **10 mai —11 iunie 2021**

Perioada de jurizare: **16 —20 iunie 2021**

Publicarea tabelului de premiere: **23 —24 iunie 2021**

Distribuirea coletelor postale către participanți **până la 31 august 2021**

Regulamentul concursului:

La concurs pot participa preșcolari, elevi, studenți, cadre didactice și orice alte persoane interesate de activitate. Fiecare participant se poate înscrie la concurs la o singură secțiune cu o singură lucrare. Mai multe detalii găsiți pe documentele atașate pe link-ul de mai jos.

■ continuare în pag. 11

Ioan N. TĂTUCU



La începutul anului 1877, în Balcani se configura conflictul dintre Imperiile Otoman și cel Rus, iar la 4 aprilie 1877, România a semnat Convenția cu statul rus intrând în războiul ruso-turc din 1877-1878 de partea Rusiei. O lună mai târziu, la data de 9 mai 1877 a avut loc sesiunea extraordinară a Adunării Deputaților, prilej cu care Mihail Kogălniceanu, personalitate politică marcantă a acelei perioade a rostit un discurs celebru rămas în memoria românilor ca „Declarația de Independență a României”.

Astăzi, la 144 de ani de la acea zi memorabilă, zi de cinstire a demnității naționale a românilor privim cu tristețe și revoltă la hoarda de mameluți trădători de Țară și de Neam aflată la cârma României, hoardă aflată în slujba intereselor străine, poate cea mai dăunătoare din perioada celor 31 de ani de postdecembrism demolator.

Privim în urmă cu rușine și neputință. Privim cu regret și durere la bogățiile Țării spulberate sub „suzeranitatea” noii Uniuni Sovietice - lagărul globalist concentraționar numit Uniunea Europeană.

Privim cu durere, rușine și neputință la distrugerea pădurilor seculare, la vinderea pământului românesc îmbibat de sângele celor căzuți sub Tricolor, la masacrarea faunei de către „nobili” cu titlul și criminali cu fapta.

Privim cu rușine și neputință cum această hoardă și predecesorii ei au distrus acea Românie liberă, suverană, acea țară unică în lume fără nicio datorie externă pe care ne-a lăsat-o un patriot asasinat - deloc întâmplător - în Sfânta zi de Crăciun a lui 1989.

Și Nicolae Ceaușescu, primul Președinte al României și

9 Mai 1877-2021, de la demnitate națională la umilință

Mareșalul Ion Antonescu au fost asasinați de criminali autohtoni, la ordin străin. Rușine, Ție, Popor Român! După 1989 ai ajuns „slugă la doi stăpâni”: pentru o șepcuță, slugă la americani; pentru statut de sclavie cu titlu european, sluga autonumiților nealeși de nimeni din fruntea acestei noi Uniuni Sovietice neo-marxiste, mult mai distructivă decât cea despre care a scris Istoria.

Câtă dreptate avea Lech Aleksander Kaczyński, fostul președinte al Poloniei când a afirmat: „Nu tot ce este bun pentru Uniunea Europeană este bun și pentru Polonia!”. A plătit cu viața. Acum, sătulă de „Înalta Poartă” de la Bruxelles, Polonia vrea PolExit!

Actualii conducători ai României sunt slugi ale străinilor și dușmani ai propriului popor.

Pentru a salva Țara, un altfel de Declarație de Independență se impune astăzi, unica soluție fiind descătușarea prin RoExit. Este dificil, dar nu imposibil.

Români,

Întorceți-vă privirea spre **Declarația de Independență** a lui Mihail Kogălniceanu rostită acum 144 ani în fața Adunării Deputaților, rușinați-vă pentru statutul vostru actual și încercați să vă redobândiți libertatea!

Mihail Kogălniceanu - 9 mai 1877, ziua Independenței de stat a României

„D-lor, și Camera, și Senatul, la interpelările domnilor Stolojan și Fălcoianu, au recunoscut că suntem în stare de rezel, au recunoscut că suntem dezlegați de legăturile noastre cu Înalta Poartă și că acele legături sunt rupte mai întâi de către Înalta Poartă.

[...] În starea de rezel cu legăturile rupte ce suntem? Suntem independenți; suntem națiune de sine stătătoare. (Aplauze) Însă d-lor, aci se oprește travaliul nostru? Aci se oprește misiunea noastră? Am ajuns la scopul urmărit nu de azi, ci, pot zice, de secole, și mai cu deosebire urmărit de la 1848 încoace? Mai întâi de toate domnilor, să ne facem întrebare: ce am fost înainte de declararea rezelului? Fost-am noi independenți către turci? Fost-am noi provincie turcească? Fost-am noi vasali ai Turciei? Avut-am noi pe

sultanul ca suzeran? Străinii au zis aceasta; noi nu am zis-o niciodată. Noi nu am fost vasali. Sultanul nu a fost suzeranul nostru. Însă era ceva. Erau niște legături sui-generis, niște legături care erau slabe când românii erau tari; niște legături care erau tari când românii erau slabi (Aplauze generale).

Încercările Turciei, pretențiunile Turciei în contra noastră, dacă în adevăr nu sporeau, cel puțin se repetau neconținut și mai mult în scris, căci în fapt nu se puteau face, pentru că Turcia slăbea din ce în ce mai mult, și numai când slăbea socotea de cuviință a-și arata puterea către noi, pe care ne credea slabi. În acest mod, rezistența Turciei ni s-a manifestat mai cu seamă în acești din urma 20 de ani, nevoind să intre în înțelegere cu noi spre a preface acele legături sui-generis, care nu mai sunt ale secolului actual și care, dacă nu mai erau de folos pentru noi, nu mai erau de folos nici pentru Turcia. Rezultatul a dovedit aceasta. (Aplauze).

Domnilor, eu nu voi să fac procesul Turciei; aceasta este treaba oamenilor de stat și care sunt în guvern, și care au fost, și care astăzi iau parte în parlamentul otoman. Ei sunt datori să vadă că au greșit când au răspuns pururea și într-un mod sistematic cu non possumus la toate cererile noastre. Aceasta este ceea ce ne-a adus pe noi în trista necesitate de a îndrepta armele noastre în contra armelor turcești îndreptate asupra noastră; aceasta ne-a adus în trista necesitate ca, precum pe noi ne pâra Poarta și ne învinovătea că am trădat interesele imperiului, că am rupt buna-credință, să declarăm și noi la rândul nostru ca, fiindcă tunul raționează și pune în aplicațiune amenințările cuprinse în nota din 2 mai a lui Savfet-pașa, asemenea și noi am făcut recurs la tun și tunul nostru răspunde tunului otoman (Aplauze).

Ne întrebați acum ce suntem? Suntem în stare de rezel cu turcii; legăturile noastre cu Înalta Poarta sunt rupte și, când va fi ca pacea să



se facă, nu cred că un singur român va mai consimți ca România să reintre în pozițiunea ei de mai înainte, rău definită, hibridă și jignitoare [...] (Aplauze).

Așadar, domnilor deputați, nu am cea mai mică îndoială și frică de a declara în fața reprezentanței naționale că noi **suntem o națiune liberă și independentă** (Aplauze îndelung repetate). Însă, domnilor, acum încep greutățile, fiindcă noua noastră condițiune cu definirea independenței noastre într-un mod mai determinat și mai absolut trebuie să fie acceptată de Europa. Aci este chestiunea, aci se reclamă patriotismul, aci se reclamă prudenta, aci se reclamă sânge rece. Eu, cât pentru mine, nu m-am îngrijit de loc de notele lui Savfet-pașa (aplauze); dar foarte mult m-am îngrijit de acele cuvinte zise la tribuna parlamentului din Londra că România face parte integrantă din Imperiul Otoman și că armata otomană poate trece Dunărea.

Aceste cuvinte m-au îngrijit. Dar ce sa facem? Să stăm morți? Nu, domnilor, căci morților nimeni nu le poate ajuta; nimeni nu comtează cu morții (Aplauze prelungite). Noi trebuie să dovedim că suntem națiune vie, trebuie să dovedim că avem cunoștința misiunii noastre, trebuie să dovedim că suntem în stare să facem și noi sacrificii pentru ca să păstrăm această țară și drepturile ei pentru copiii noștri,

■ continuare în pagina 16

Vaccinarea este o soluție de tranziție, nu finală

Statele lumii nu trebuie să vadă în vaccinare soluția optimă și finală pentru eliminarea pandemiei de coronavirus. Este clar că se pot îmbolnăvi și persoanele care s-au imunizat. Se spune că cei vaccinați fac o formă de boală mult mai ușoară și nu vor suferi atât de mult, iar viața nu le va fi pusă în pericol. Pe de o parte nici această pandemie nu este cea mai dură de care a avut parte omenirea. Cu siguranță că sunt viruși și mai periculoși și care pot ucide oamenii într-un număr și mai mare.

Pe de altă parte știința s-a mișcat foarte repede și a realizat mai multe vaccinuri care să fie administrate de la țară la țară. Este clar că știința a progresat în ultima jumătate de secol, iar de la apariția supercomputerelor sau a computerelor cuantice, pot fi elaborate mult mai rapid modele care pot fi patentate și în domeniul medical.

Sigur că au loc în continuare teste pe oameni pentru a se vedea efectele și eficiența, dar nu este suficient. În mod cert, pe lângă vaccin este nevoie și de un tratament. Marile companii trebuie să lucreze la un tratament care

să elimine virusul în fază incipientă și să nu se mai ajungă la spital.

Este nevoie de o pastilă care să fie eficientă, ieftină și la îndemâna tuturor. Este clar că din toată această poveste cei care au de câștigat sunt cei din Big Pharma. Este industria medicamentelor care are nevoie de pacienți vii și nu de morți. Niciun mort nu a primit medicamente care să îl ajute în vreun fel. Prin urmare, cu toate problemele de etică și bani, știința pare să fie în slujba omului. Chiar dacă marile companii mulg acum miliarde de euro de la țările lumii, este un preț care trebuie să fie plătit. Cu toate acestea, prin pandemie trecem toți, indiferent de locul de muncă la care suntem și nu ar trebui ca unii să își numere banii pe timp de pandemie.

În spatele banilor sunt milioane de morți și de oameni care au trăit drame prin spitale și care au pierdut rude sau apropiați. Sigur că și în vremea războiului și a Holocaustului au fost oameni care au câștigat sume imense de pe urma semenilor lor. Este clar că așa se întâmplă și în momentul de față. Boșii se bat pe burtă și urmăresc

bursele, să vadă dacă le mai cresc acțiunile. Unii au strâns pe timp de pandemie cât pentru mai multe generații și nu vor mai avea probleme vreodată în viața. Nici ei, nici urmașii lor.

Dacă tot e comerț cu suflețe moarte, companiile de medicamente și vaccinuri să meargă până la capăt și să descopere și un medicament care să fie eficient pentru cazurile ușoare și medii. Este greu ca un caz grav, dependent de oxigenul de la aparat să se trateze acasă cu pastila pe care Pfizer se laudă că o va produce și pune în circulație până la finalul anului.

În altă ordine de idei nu traversăm nici cele mai crunte momente din istoria umanității. Cu siguranță că au fost unele și mai rele, precum gripa spaniolă, genocidurile, foametea, războaiele mondiale și altele. Cert este că nu pare că am învățat ceva din toate câte au trecut peste predecesorii noștri și acum peste noi.

Lumea este croită tot în jurul banului și nu a omului și a nevoilor sale primare sau sufletești și intelectuale. Ne putem descurca, am

văzut, cu foarte puțin, dar nu putem să trăim fără libertate. Este cel mai important lucru din viața unui om. Fie că vorbim de libertatea fizică sau libertatea de alte timpuri, sufletești sau intelectuale.

Unii ar spune că suntem prea mulți și aici se pune o problemă de etică legată de decesele din pandemie. Nu că s-ar bucura, dar planeta nu ne mai poate duce. Suntem ca niște furnici care am acaparat toate resursele. Ideal este să îi salvăm pe toți, indiferent de condiția socială și de intelect. Etic este să avem și acel tratament care să ne vindece pe toți, dar care va fi lecția pe care o învățăm din pandemia asta? Senzația este că deja am început să uităm și să ne gândim la viața de altă dată, că se va întoarce.

■ Ștefan Băeșiu



cora
Drobeta

Compania Culturală Constantin
15 mai, între orele 11:00 - 13:00

Hai în
Atelierul de creație

ALEXIS
YINERK
LAURINA
STEFANIA

NOI ADUCEM CULOARE PE HÂRTIE!

Dacă ai nevoie de țigări * noi te putem ajuta: țesături, alifie țigărie, plăcinte, dulceni, mașini de gătit, cărți de uzură, cărți, calendare, cărăcuțe, etichete, baloane, etichete autoocolante, rezorți, fir vâscos, foi cu arde și multe altele.

PROFIN

* Nu găsim în toate țările, în România - Drobeta Turnu Severin
Str. Ștefan cel Mare 1112, P.O. Box 100, e-mail: profin, info@profin.ro

Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” din Craiova 1821-2021. BICENTENARUL REVOLUȚIEI CONDUSE DE TUDOR VLADIMIRESCU



La începutul secolului al XIX-lea, aliniindu-se curentului general european de reînnoire, popoarele din sud-estul Europei au fost martorele unui proces de redeschidere națională și de profunde schimbări, survenite în toate domeniile.

Pricinuită de o adâncă stare de nemulțumire și de un regim socio-politic necorespunzător, această revoluție a marcat un moment de cotitură în lupta pentru libertate și dreptate socială, pentru înlăturarea dominației străine și afirmarea drepturilor naționale ale poporului român.

La popas aniversar, în zilele de 14-15 mai 2021 Institutul de Cercetări Socio-Umane „C. S. Nicolăescu-Plopșor” din Craiova organizează online simpozionul național *1821-2021. Bicentenerul revoluției conduse de Tudor Vladimirescu*, care reunește reprezentanți ai unor instituții academice și universitare, din arealul românesc. Simpozionul național se va deschide cu discursul rostit de acad. Ion Aurel Pop-președintele Academiei Române. Comunicările participanților sunt structurate pe trei secțiuni - *Cadrul internațional și mișcările de eliberare*

națională, Acțiune și discurs revoluționar, Memoria evenimentului istoric și a personalității lui Tudor Vladimirescu. Dezbaterile vor fi moderate de către: prof. univ. dr. Cezar Avram, prof. univ. dr. Sevastian Cercel, cercet. șt. III, dr. Georgeta Ghionea, cercet. șt. III, dr. Narcisa Mitu, conf. univ. dr. Cristian Ploscaru, cercet. șt. III, dr. Gabriel Croitoru, conf. univ. dr. Ion Gumenăi, cercet. șt. III, dr. Ileana Cioarec, conf. univ. dr. Ioana-Ruxandra Fruntelată, cercet. șt. II, dr. Bogdan Popa, cercet. șt. I, dr. Ion Militaru, cercet. șt. III, dr. Anca Ceaușescu.

În programul revoluționar *Cererile norodului românesc* erau înscrise principiile fundamentale ale constituirii unui regim politic democratic. Obiectivele concrete ale acestui program, concretizau atât sensul fundamental social, cât și pe cel național al Revoluției. În diverse proclamații, Tudor Vladimirescu a dat glas unor cereri cu caracter social, prevăzând: libertate, egalitate, desființarea privilegiilor boierilor, dreptate, confiscarea averilor jefuitoarelor, desființarea birului etc. S-a vorbit despre o Constituție sau despre o Cartă și, Tudor Vladimirescu ar fi dorit ca *Cererile norodului românesc* să fie confirmate de sultan, țar și de fiecare domn nou, chiar la intrarea în țară, la Dunăre, când urma „a le iscăli că le va păzi întocmai”.

Efectele revoluției conduse de Tudor Vladimirescu aveau să se resimtă în perioada care a urmat, prin calea deschisă națiunii române în vederea organizării instituțiilor moderne ale statului. Una dintre cele mai importante urmări ale revoluției de la 1821 a fost reinstaurarea domniilor naționale, reinstaurare care a accelerat procesul consolidării autonomiei Principatelor Române. Deși înfrântă, revoluția din anul 1821 permitea conturarea unor idei referitoare la necesitatea reorganizării Principatelor Române, după îndepărtarea domniilor fanariote. O parte mai avansată din clasa dominantă, urmărind modernizarea sub aspect instituțional a Principatelor Române, a pus în practică principii ale filosofiei luminilor.

Mai multe informații privind acest eveniment vor putea fi accesate pe site-ul instituției: <https://icsu.ro/evenimente/>.

Cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu
Purtător de Cuvânt al
ICSU „C. S. Nicolăescu-Plopșor” din Craiova

“Navigația pe Dunăre”



Sâmbătă, 15 mai, începând cu ora 12.00, la Pavilionul Multifuncțional al Muzeului Regiunii Porților de Fier va avea loc vernisarea expoziției “Navigația pe Dunăre”, eveniment cultural organizat de Institutul Cultural Maghiar din București.

Expoziția, care prezintă istoria relațiilor dunărene și maritime, evocă perioada de construire a liniilor de transport cu vapoare cu aburi, precum și dezvoltarea economică a localităților dunărene.

Expoziția sintetizează, cu ajutorul unor documente de epocă, experiențele călătorilor de pe vasele cu aburi, oferă o hartă a raportului călătorilor, precum și a liniilor de demarcare dintre orient și occident, elementul principal fiind experiența traversării Cazanelor și Strâmtoarei Porțile de Fier.

La acest eveniment cultural vor participa în calitate de invitați:

- E.S. Zákonyi Botond, ambasadorul Ungariei la București
- Directorul Institutului Maghiar din București - Kosa Andras Laszlo
- Președintele Consiliului Județean Mehedinți - Av. Aladin Georgescu
- Ministrul Energiei - Virgil Popescu
- Prefectul județului Mehedinți - Cristinel Pavel
- Primarul municipiului Drobeta Turnu Severin - prof. Marius Screciu
- Consulul onorific al Ungariei la Drobeta Turnu Severin - Andre Molnar
- Parlamentari de Mehedinți

În calitate de organizator al acestui eveniment cultural, managerul Muzeului Regiunii Porților de Fier, Prof. drd. Doinița Mariana Chircu va adresa un cuvânt de bun venit oaspeților și le va prezenta expozițiile muzeale realizate într-un nou concept.

Expoziția poate fi vizitată până pe data de 30 iunie.

INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO-UMANE
„C. S. NICOLĂESCU-PLOPȘOR”
AL ACADEMIEI ROMÂNE

1821-2021.
BICENTENARUL REVOLUȚIEI CONDUSE
DE TUDOR VLADIMIRESCU

CRAIOVA
14-15 MAI 2021
COMITETUL ȘTIINȚIFIC

ACAD. DR. ION AUREL POP
ACAD. DR. VICTOR SPINIE
M.C. DR. DOIRINA-ELENA RUSU
PROF. UNIV. DR. VLADIMIR BIRIAC
PROF. UNIV. DR. CEZAR AVRAM
PROF. UNIV. DR. DINIȘĂ GHOBŢEA

COMITETUL DE ORGANIZARE

PROF. UNIV. DR. SEVASTIAN CERCEL
CERCET. ȘT. III, DR. GABRIEL CROITORU
CERCET. ȘT. III, DR. GEORGETA GHIONEA
CERCET. ȘT. III, DR. ANCA CEAUȘESCU
CERCET. ȘT. III, DR. ILEANA CIOAREC

PARTENERII PROIECTULUI „MIȘCĂRILE, TUDOR VLADIMIRESCU”
INSTITUTUL DE CERCETĂRI SOCIO-UMANE „C. S. NICOLĂESCU-PLOPȘOR”
MEDIUL NAȚIONAL DIN ROMÂNIA - ROMANIA - ROMANIA
SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE ȘTIINȚĂ ȘI ISTORIE
ROMANIA - ROMANIA - ROMANIA

Informare de presă

Măsuri dispuse la nivel național pentru a preveni răspândirea gripei aviare

Urmare confirmării evoluției unui focar de influență aviară, subtipul H5N8, la păsările dintr-o exploatare avicolă comercială din localitatea Ungheni, județul Mures, Centrul Național pentru Combaterea Bolilor a adoptat decizia nr. 1 din data de 07.05.2021, dispunând suspendarea organizării și desfășurării activităților comerciale cu păsări vii, pe întreg teritoriul României, pentru o perioadă de 30 de zile, fie că acestea se desfășoară ambulant, fie prin intermediul unor mijlocitori, **comercializarea putând fi efectuată doar de către fermele comerciale autorizate, cu păsări a căror stare de sănătate este atestată.**

În acest context, DSVSA Mehedinți solicită cetățenilor să aibă în vedere:

- prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice, în special cele de apă, și păsările domestice, în special rațe și găște. Astfel, este interzis accesul tuturor păsărilor la luciuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică naturală sau artificială;
- separarea, în cadrul gospodăriei, a rațelor și găștelor de alte păsări domestice;
- se va evita, prin toate mijloacele, creșterea păsărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute obligatoriu închise în spații de cazare special amenajate;
- atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adăparea păsărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces păsările sălbatice;
- se interzice adăparea păsărilor domestice cu apă din sursele de apă de suprafață accesibile păsărilor sălbatice;
- se va evita intrarea mai multor persoane în zona de exploatare a păsărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatarei);
- se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de animale, în special

rozătoare și animale de companie;

- se va acorda o atenție sporită riscurilor de introducere și diseminare a bolii de către vânători, care pot transmite virusul de la păsările sălbatice la cele domestice, prin prelucrarea păsărilor vânaute în exploatarea nonprofesională sau prin echipamentele folosite la vânatoare

Orice caz de îmbolnăvire sau mortalitate în rândul păsărilor trebuie anunțată imediat medicului veterinar.

În contextul epidemiologic actual, de creștere a numărului focarelor de gripă aviară pe tot teritoriul Europei, presiunea virală este foarte mare și de aceea este absolut necesară impunerea și respectarea unor măsuri suplimentare pentru a preveni răspândirea acestei boli.

La nivel european, pierderile economice cauzate de evoluția gripei aviare sunt foarte mari, statul cel mai afectat fiind Polonia.

De aceea, DSVSA Mehedinți solicită sprijinul fermierilor din industria avicolă și al cetățenilor în aplicarea măsurilor de biosecuritate și respectarea tuturor măsurilor dispuse de autorități, pentru a împiedica răspândirea gripei aviare pe teritoriul țării noastre și a evita pagubele economice enorme generate de această boală.

DSVSA Mehedinți monitorizează în permanență statusul de sănătate al păsărilor domestice și al celor sălbatice (rezervorul natural de virus), astfel încât pe piață să ajungă doar produse provenite de la animale sănătoase și, implicit, să protejeze industria avicolă din țara noastră.

În acest context, DSVSA Mehedinți va efectua controale prin inspectorii sanitar veterinar, dar și controale în trafic cu reprezentanții IPJ Mehedinți.

Director Executiv, Dr. Valentin Marițoiu

■ urmare din pagina 7

“Copilăria de-a lungul Anotimpurilor”

Toate lucrările înscrise la concurs sunt incluse într-un sistem de premii pe secțiuni și categorii de vârstă. Se vor acorda diplome pentru locurile I, II, III, mențiuni, trofee de excelență și diplome de participare.

Lucrările se trimit însoțite de fișa de înscriere, în format electronic - obligatoriu până la data de **11 iunie 2021** la adresa de email: asociatia.pleiadis@gmail.com

Lucrările premiate vor fi publicate în volumul cu ISBN al evenimentului.

Vom confirma primirea lucrărilor!

Opțional: se poate semna și acordul de parteneriat.

Detalii privind desfășurarea concursului le găsiți pe următorul link:

<https://drive.google.com/file/d/1Ye0BJtXv2SDTigtvFAhyNBQOOCKpg-HO/view>

(Executați: click pe link - se deschide o pagina nouă cu documentele atașate - apăsați pe săgeata din colț sus (download) pentru descărcarea zip-ului.)

Vă așteptăm cu drag!

COMUNICAT DE PRESĂ

În cursul anului 2021, Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți desfășoară, sub coordonarea Inspecției Muncii, o Acțiune de monitorizare privind riscurile existente la locurile de muncă din microîntreprinderi (1 - 9 lucrători)

Acțiunea are ca obiectiv monitorizarea respectării prevederilor legale privind prevenirea riscurilor profesionale în microîntreprinderi, precum și cu privire la măsurile de prevenire și protecție aplicate. Acțiunea de monitorizare urmărește, pe de o parte, conștientizarea angajatorilor cu privire la necesitatea respectării cerințelor legale din domeniul securității și sănătății în muncă și, pe de altă parte, identificarea situației actuale a activităților de prevenire și protecție realizate în microîntreprinderi.

În Comunicarea Comisiei Europene COM(2014) 332 final referitoare la Cadrul strategic al UE privind securitatea și sănătatea la locul de muncă 2014—2020 se precizează că: „garantarea unui mediu de lucru sigur și sănătos pentru cei peste 217 milioane de angajați din UE reprezintă un obiectiv strategic pentru Comisia Europeană.[...] Prevenirea riscurilor și promovarea unor condiții mai sigure și mai sănătoase la locul de muncă sunt esențiale nu numai pentru a îmbunătăți calitatea locurilor de muncă și a condițiilor de lucru, ci și pentru promovarea competitivității.” Unul dintre obiectivele strategice se referă la o mai bună punere în aplicare de către statele membre a legislației privind securitatea și sănătatea în muncă. În acest sens, Cadrul strategic al UE precizează că: „este esențial ca întreprinderile să privească misiunea inspectorilor ca pe un efort de facilitare a respectării legislației, și nu ca pe un obstacol în calea activității lor economice.”

Potrivit datelor statistice furnizate de Institutul Național de Statistică, în anul 2018 ponderea microîntreprinderilor, întreprinderilor mici și mijlocii în totalul întreprinderilor din România era de 99,78%. Acest procent s-a menținut aproximativ constant în ultimii ani, segmentul de microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii reprezentând, în prezent, motorul economiei.

Ponderea cea mai importantă din totalul întreprinderilor din România o reprezintă microîntreprinderile (0-9 lucrători). Din datele Institutului Național de Statistică rezultă că, în anul 2018, funcționau 1.003.365 microîntreprinderi, adică 93,11% din totalul întreprinderilor din România.

În prima etapă a acțiunii au fost selectate un număr de 50 de microîntreprinderi active din județ care vor fi cuprinse în acțiunea de monitorizare, din baza de date a inspectoratului teritorial de muncă. Microîntreprinderilor selectate, inspectorii de muncă le-au transmis un Chestionar privind respectarea cerințelor minime generale de securitate și sănătate în muncă cu precizarea termenului de răspuns, respectiv 10 zile lucrătoare de la trimiterea chestionarului. Transmiterea chestionarelor către microîntreprinderi a fost realizată, de preferință, în format electronic.

Inspectorii de muncă vor analiza răspunsurile angajatorilor la Chestionarul privind respectarea cerințelor minime generale de securitate și sănătate în muncă și, în funcție de rezultatul analizei, vor stabili microîntreprinderile la care vor efectua vizite de inspecție.

Inspector șef, Nicea Mergeani
Consilier C.C.R.P. Aurora Mădălina Gîrlea

Brâncovenii

La 15 August se împlinesc 300 de ani de când Domnul Constantin Brâncoveanu al Țării Românești, împreună cu cei patru fii ai săi și cu ginerele au fost decapitați la Constantinopol. Spre aducere aminte, se cuvine să zăbovim câteva momente asupra personalității marelui voievod.

Provenea din neamul domnesc al Basarabilor. Era bogat, învățat și foarte diplomat. Domnia a luat-o în urma solicitării boierilor țării, care-l socoteau cel mai capabil dintre ei de-a scoate țara din nevoi și de a asigura pacea și liniștea. În vremea aceea, Țara Românească și Moldova erau două fășii abia vizibile în umbra a trei coloși ai vremii: la sud — Imperiul Otoman, la răsărit — Imperiul Țarist (Rusesc), la nord — Imperiul Austriac, care avea în stăpânire și Transilvania. Toate aceste trei imperii voiau să acapareze Principatele Române. Între acestea erau războaie permanente. I-a trebuit domnului român multă diplomatie ca să poată să strecoare țara printre pericolele care o amenințau. Înțelepciunea lui se poate vedea și din faptul că în cei 25 de ani de domnie (1688 —1714) în Țara Românească nu a fost război, chiar dacă armata a fost implicată în mai multe rânduri în războaie mari din Europa.

În vremea lui Brâncoveanu, cultura a cunoscut o dezvoltare fără precedent. L-a adus pe Antim Ivireanul din Georgia și l-a pus mitropolit al Țării Românești. Cu ajutorul acestui cărturar, a înființat mai multe tipografii și a tipărit nenumărate cărți în limba română, dar și în limbile greacă, slavonă, arabă, georgiană. A dotat bisericile și mănăstirile din Țara Românească cu cărți în cea mai curată limbă românească, a trimis în taină cărți românilor din Transilvania aflați sub stăpânire austriacă. A trimis cărți creștinilor din Peninsula Balcanică, Asia Mică și Orientul Apropiat aflați sub stăpânire turcească, a trimis cărți și creștinilor din Georgia. A construit multe mănăstiri, biserici și palate în Țara Românească. A construit Mănăstirea Sâmbăta de Sus de lângă Brașov, ca un afront

la distrugerea mănăstirilor și bisericilor, pe care o făcea generalul austriac Bucow. A înființat stilul de construcție "brâncovenesc", caracterizat în special prin pridvorul din fața bisericii. A înființat școli, a ridicat Academia "Sf. Sava" la nivelul cel mai înalt pe care l-a cunoscut această școală superioară românească. A întreținut legături diplomatice cu numeroase state europene, inclusiv cu cele trei imperii vecine de care am vorbit mai sus.

Despre Constantin Brâncoveanu se dusesse pretutindeni vestea că este "prințul aurului", că este "putred de bogat". Lucrul acesta i-a ispitit pe turci. Nu le-a fost de ajuns că le dădea Brâncoveanu haraciul legiuit, la care se adăugau nenumăratele daruri și peșcheșuri, voiau totul. Un nepot al lui Brâncoveanu, doritor de a ajunge domn, l-a trădat. Câteva scrisori de taină trimise de Brâncoveanu la Viena au fost direcționate de "nepoțel" către Constantinopol. A fost destul ca turcii să-l socotească trădător. L-au arestat în primăvara lui 1714 cu aproape toată familia. Până în august a fost torturat cu sălbăticie ca să spună unde are comorile. Înainte de a fi decapitat el și fii lui, li s-a propus că vor scăpa cu viață și vor fi repuși în funcție, dacă își abandonează credința și trec la islamism. Nimic nu l-a înfricoșat: nici faptul că pierduse tronul și i se confiscase averea, nici faptul că îi erau decapitați copiii și ginerele, nici faptul că avea să fie decapitat el însuși. Nu și-a abandonat religia și a rămas stâlp de neclintit al Ortodoxiei și al conștiinței românești. Dureros este faptul că la decapitarea Brâncovenilor au asistat toți diplomații europeni acreditați la Constantinopol, care ar fi putut să-i ia apărarea, să-l apere pe cale diplomatică. N-au mișcat un deget! În unele ziare din Occident, apărea știrea că "un prinț valah a fost decapitat, fiindcă nu și-a achitat haraciul!".

Brâncovenii rămân un reper sfânt al neamului românesc și al credinței ortodoxe.

Pr. Al. Stănculescu-Bârda

Euro așteaptă să treacă de 4,93 lei

Redeschiderea pieței valutare după minivacanța de Paște nu a adus schimbări semnificative pentru cursul euro, care s-a menținut aproape de pragul de 4,93 lei.

Media monedei unice a fluctuat între 4,9254 și 4,9266 lei, cea de la sfârșitul perioadei fiind stabilită la 4,9263 lei, într-o ședință în care tranzacțiile se realizau în culoarul 4,925 —4,93 lei.

După publicarea deciziei de politică monetară a BNR, care a menținut dobânda sa cheie la 1,25%, cotațiile au atins un maxim de 4,933 lei, semn că în piața valutară existau speranțe că va urma o creștere a ratei.

În comunicatul de presă care a urmat deciziei se arată că „BNR monitorizează atent evoluțiile mediului intern și internațional și este pregătită să utilizeze instrumentele de care dispune în vederea îndeplinirii obiectivului fundamental privind stabilitatea prețurilor pe termen mediu”.

Vești bune, inclusiv pentru leu, au venit de la Bruxelles. Previzunile economice de primăvară ale Comisiei Europene indică o recuperare mai rapidă a pierderilor suferite de economia României în cursul anului trecut. Astfel, PIB-ul va crește acum acesta cu 5,1% pentru a încetini în 2022 la 4,9%, în timp ce economia Uniunii Europene ar urma să crească cu 4,2%, respectiv cu 4,4%.

Creșterea șomajului din Statele Unite la 6,1% în aprilie și crearea a doar 266.000 noi locuri de muncă în economia americană, mult mai puțin decât prognozele analiștilor care anticipau un milion de slujbe noi, au afectat evoluția dolarului american.

Euro a crescut de la 1,1986 dolari, la începutul perioadei, la 1,2188 dolari, iar cursul monedei americane a atins un minim al ultimelor două luni la 4,0491 lei, pentru ca la sfârșitul

perioadei să urce la 4,0599 lei.

Cursul monedei elvețiene a fluctuat între 4,4827 și 4,4961 lei, cel de miercuri fiind stabilit la 4,4905 lei.

Lira sterlină a profitat de rezultatul alegerilor din Scoția, unde a scăzut riscul organizării unui referendum privind independența față de Regatul Unit, și a crescut până la 1,1630 —1,1665 euro iar cursul a urcat de la un minim de 5,6770 la 5,7396 lei.

Prețul gramului de aur a crescut de la 231,9385, la începutul intervalului, la 239,3755 lei, la sfârșitul lui, consecință a creșterii unciei pe piețele specializate la 1.832 —1.845 dolari, după circa două luni în care a fost testată scăderea sub pragul de 1.650 dolari.

La sfârșitul perioadei, indicele ROBOR la 3 luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei, a stagnat la 1,54%. Indicele la șase luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, s-a oprit la 1,66% iar cel la 12 luni a scăzut de la 1,75%, valoare stabilită la jumătatea lunii trecute, la 1,74%.

Conform unei prognoze a analiștilor Băncii Transilvania pe termen mediu va apare o convergență a „marjelor nete de dobândă din România spre nivelurile din Zona Euro, scenariu susținut de perspectivele de aderare la OCDE și de intensificare a procesului de apropiere structurală de nucleul dur al Uniunii Europene”.

Bitcoin a încercat să profite de depreciere bancnotei verzi, dar nu a reușit să depășească pragul de 60.000 de dolari. Criptomoneda fluctua la sfârșitul perioadei pe platforma integratoare WorldCoinIndex în culoarul 56.000 —58.000 dolari.

Ether a atins miercuri aceasta un nou record de aproape 4.366 dolari. Analiza cuprinde perioada 5 - 12 mai.

■ Radu Georgescu

cora
-20% prin Tichet cora
LA FRUCTE USCATE
(ARAHIDE, ALUNE, FISTIC, FRUCTE DESHIDRATATE, NUCI, MIGDALE, CAJU, MIX FRUCTE)
5-18 mai 2021

(13 - 19 mai 2021)

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Situații controversate în plan financiar! Este vorba despre modificări salariale sau ale condițiilor de muncă. Fie primești o sumă de bani restantă pentru eforturile depuse în câmpul muncii, fie afli informații deosebite privitoare la felul în care se vor desfășura activitățile profesionale de acum încolo. În culisele evenimentelor există detalii pe care nu le poți depista sau înțelege acum. Totuși, fii prudent, circumspect și nu lua de bun chiar tot ce auzi. Se deschide un nou capitol financiar, o nouă etapă în ceea ce privește veniturile tale obținute de la un loc de muncă. O conversație tănuțită cu cineva din anturajul apropiat te va lămurii și liniști. Tensiuni în plan domestic și activități casnice urgente, ce trebuie duse la bun sfârșit.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

Săptămână foarte importantă, pentru că transformările interioare la care ești predispus sunt de bun augur. Însă, nu vei înțelege mare lucru acum. Senzația că totul se desfășoară în favoarea ta va fi accentuată și aducătoare de liniște și confort sufletesc. Ceva se termină, ceva stă să înceapă. Detașează-te de toate, lasă-te purtat de evenimente, dar în același timp fii deschis la nou și progres. Sănătatea este vulnerabilă, astfel că și stările tale de spirit sunt oscilante și dificil de suportat sau înțelese de către ceilalți. Controlează-ți reacțiile! Apar noutăți financiare. Sunt șanse bune de a primi salariul, o primă, cadouri interesante. Relațiile cu anturajul apropiat sunt conflictuale.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Energia astrală a săptămânii te predispozează la transformări interioare profunde, răscoliri sufletești greu de explicat în cuvinte, dar și greu de înțeles. Ai nevoie de odihnă, detașare de cotidian și revizuirea tuturor situațiilor și relațiilor în care ești implicat. Posibile neplăceri legate de sănătatea gâtului și a segmentelor sistemului urogenital. Evită, în limita posibilului, consultațiile, analizele medicale și intervențiile chirurgicale, deoarece există riscuri majore de erori cu efecte pe termen lung. Dezvoltă gândirea pozitivă! În a doua parte a săptămânii te vei simți mult mai bine. Trasează direcții noi, atât în plan personal, cât și în plan profesional. Primești bani sau cadouri, însă și informații noi legate de salarizarea locului de muncă.

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

Aspectele socio-profesionale reprezintă subiectele principale ale acestei săptămâni. Se conturează schimbări majore, atât în relațiile personale cu prietenii, cât și în relațiile de susținere profesională reciprocă de la locul de muncă. Se recomandă prudență, discreție și răbdare! Încet, dar sigur pierzi unii prieteni, dar se va face loc pentru alții. Deocamdată privește atent la situațiile în care ești implicat alături de aceste persoane și nu te lăsa impresionat de vorbe sau gesturile, aparent, sincere. Organizează-ți programul cotidian, astfel încât să te odihnești regulat. Sănătatea este vulnerabilă. Există conflicte ascunse la locul de muncă, bine fiind să le iei în seamă și să acționezi la momentul potrivit. Îți vei reveni foarte bine la finalul săptămânii.

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

Schimbări importante în plan profesional! La prima vedere poate fi vorba despre finalizarea unor proiecte, a unor etape de lucru sau se preconizează schimbări în grupul de lucru din care faci parte la locul de muncă. Însă, de fapt, discret se va deschide o etapă de mare anvergură, cu efecte pe termen lung. Totul se poate petrece rapid, fără prea mult zgomot sau fără explicații pertinente. Fii prudent și evită discuțiile contradictorii sau luarea deciziilor radicale! Deocamdată, ia aminte la discuții și evenimente. Sunt zile bune numai pentru analize interioare, observație și dialog interior. Bazează-te numai pe forțele tale! Conflicte în sfera profesională. Sănătatea este vulnerabilă.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

Veți fi animat de gânduri mărețe pe tot parcursul săptămânii, ca și cum îți propui să schimbi totul în jurul tău, dar astfel încât să fie și în avantajul celorlalți. Energia astrală din aceste zile îți accentuează simțurile fine, paranormale și de aici vei reuși să faci conexiuni mentale nebănuite vizavi de relațiile și situațiile în care ești implicat. Se pot accentua visele și viziunile premonitorii. Mentalul este agitat, așa încât este bine să nu forțezi nota și chiar să te detașezi și să te odihnești conștient. Demersuri legate de călătorii și studii pe termen lung sau în străinătate. Ești solicitat de către șefii și autorități în plan profesional, însă te vei descurca excelent. Totuși, fii ceva mai discret și mai puțin critic cu ceilalți. Relațiile cu prietenii sunt dinamice și conflictuale pe alocuri.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Segmentul financiar are o importanță deosebită în această săptămână. Sunt șanse să pui la punct colaborări, chestiuni patrimoniale împreună cu neamurile și partenerul de viață, aspecte care au în comun bani, cheltuieli, servicii, bunuri folosite și de tine și de aceste persoane. Se deschide o etapă nouă în ceea ce privește câștigurile din colaborări și administrarea unor bunuri comune cu alții. Totuși, fii prudent și verifică atent fiecare document, fiecare cheltuielă și evită investițiile de orice fel în prima parte a săptămânii. Cineva din anturajul apropiat te poate ajuta foarte bine cu sfaturi și idei deosebite. Apar situații ce implică forme de studiu, învățare, evaluare. Este posibil să te înscrii la un curs sau să faci demersuri specifice unor călătorii îndepărtate. Posibile neplăceri în relațiile cu șefii și cu autoritățile.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Săptămână foarte importantă în plan partenerial! Se vor reconfigura colaborări, o relație matrimonială sau se finalizează etape de viață și activitate comune cu alții. Este rost și de noutăți favorabile în plan partenerial, însă deocamdată, trebuie prudență, răbdare, discernământ. Este bine să fii obiectiv, să-ți urmărești scopurile personale și să închei acele relații și situații care te țin în loc sau care deja îți dăunează în vreun fel. Există detalii și interese ascunse, atât în orice tip de colaborare socio-profesională, cât și în relația de cuplu. Dezamăgirile pot fi de proporții. Pentru a-ți îmbunătăți planurile de viitor este nevoie să renunți rapid la tot ce este perimat. A doua parte a săptămânii va evidenția situații financiare comune cu alții, cheltuieli comune, aspecte patrimoniale. Tensiuni în comunicare, însă și în relațiile cu străinătatea.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Sănătatea și activitatea desfășurată în cadrul unui loc de muncă reprezintă aspectele care se vor modifica mult începând cu această săptămână. Este bine să-ți supraveghezi semnalele organismului și să apelezi la ajutor de specialitate. Transformările personale care se întrezăresc, întâmpină-le cu mintea și sufletul deschise. Continuă-ți programul de viață cu pași mărunți, fără a forța nota în vreun fel. Orice grabă, orice decizie luată acum, orice implicare în ceva nou ar trebui evitate, pentru că nu au șanse să se materializeze corect în viitor. Se deschid noi direcții profesionale, de care este bine să profiți. Tendința de a refuza este mare și păguboasă. Relațiile colegiale sunt tensionate și imprevizibile. Foarte dinamice sunt și relațiile parteneriale, existând posibilitatea unor colaborări noi sau a unei căsătorii. Cheltuieli comune cu alții și aspecte legate de moșteniri și partaje.

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Relațiile sentimentale și cele cu copiii te solicită mult în aceste zile, fapt pentru care ar fi bine să fii prudent și circumspect pe alocuri. Se conturează modificări majore și chiar finaluri în plan amoros. Se deschide o etapă total nouă și neașteptată, atât în relația cu o persoană iubită, cât și în relațiile cu copiii. Misterul, farmecul, dar și iluziile stăpânesc acest segment de viață, astfel că puțin probabil să-ți dai seama de adevăratul sens al situațiilor care se ivesc. Evită să ai așteptări față de cei dragi! Tu ești cel care are nevoie să-și remodeleze concepțiile vizavi de iubire și implicațiile ei. Însă, ești foarte creativ și inspirat, așa încât relaxează-te cu un hobby. Foarte mult de lucru se conturează în a doua parte a săptămânii, plus niscal probleme legate de sănătate. Dozează-ți eforturile! Controverse parteneriale în weekend.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

În casă și familie se preconizează schimbări interesante, dar pline de mister. Atenția și eforturile îți vor fi atrase de treburile gospodărești restante și de conversațiile cu membrii familiei. Fii prudent și răbdător, pentru că este dificil de ajuns la un consens, chiar dacă toată lumea dorește același lucru. Vei fi nevoit să te împarti între îndatoririle profesionale și cele casnice. Însă, accentul săptămânii revine mai mult laturii personale și relaționării cu cei dragi. Organizează-ți timpul și resursele, astfel încât să rezolvi tot ce îți propui. Se deschide o nouă etapă familială, care va presupune un alt stil de viață acasă, alt mod de relaționare cu neamurile sau relocarea ta în alte ținuturi. Relații sentimentale sunt dinamice și de bun augur. Multe treburi de rutină, dar fii prudent, deoarece sănătatea este vulnerabilă în weekend.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Evenimentele principale ale săptămânii se concentrează pe segmentul relațiilor cu anturajul apropiat, de aceea ar fi bine să acorzi atenție necesară tuturor discuțiilor și întâlnirilor cu aceste persoane. Se vor crea contexte favorabile pentru a te desprinde din situațiile și relațiile toxice. Unii se vor ține scai de tine, din varii motive personale. Evită să vorbești despre tine și intențiile tale sau despre subiecte pe care le cunoști puțin sau deloc. Prudență, răbdare și acceptă ideile și nevoile altora! Sunt momente favorabile de a lega noi relații apropiate ale căror eficiență se va dovedi în timp. Călătorii pe distanțe scurte, forțată mentală și dorința de a învăța sau de a studia ceva nou și inedit. Relațiile cu membrii familiei sunt excelente. Ai spor în treburile gospodărești. Neplăceri legate de sănătate în weekend, plus conflicte în relațiile de muncă.

Autor: **AstroCafe.ro**

Stațiunea Poiana Brașov a găzduit Campionatele Naționale de Judo

Hotelul Piatra Mare din stațiunea Poiana Brașov a găzduit în perioada 06-09.05.2021 Campionatele Naționale de Judo, individual, tineret, U23, individual, dar și echipe.

Competiția organizată de Federația Română de Judo a adunat la start cei mai buni Judoka din țară. Au fost prezenti la Poiana Brașov 161 de sportivi legitimați la 30 de cluburi.

CSM Drobeta Turnu Severin a participat cu 6 sportivi care s-au clasat după cum urmează:

Loc III - ARGINT DIANA -52 kg

Loc III - TOPALĂ VLAD + 100 kg

Loc V - BORTOS ANDREEA -57 kg

Loc IX - VLADU ANA MARIA -48 kg

-MITAR REBEKA -52 kg

Neclasat -BASICA CONSTANTIN -66 kg

Urmează la sfârșitul lunii mai Campionatul



Național Juniori 3, U16, individual și Campionatul National Echipe juniori 2, U 18, masculin și feminin.

Lena STEREA,

Purtător de cuvânt al CSM Drobeta Turnu Severin

Stadionul Termo a fost vândut

Scos la licitație de aproape de 2 ani, stadionul Termo din Drobeta - Turnu Severin a fost, în cele din urmă, vândut. Baza sportivă, compusă din teren intravilan cu suprafața de 29.440 mp, care include suprafața de joc cu gazon natural, tribună și vestiar, dar și un teren de antrenament, a fost adjudecată de controversatul om de afaceri severinean Constantin Bădescu, pentru suma de 717.000 euro. Arena aparține Regiei Autonome pentru Activități Nucleare (RAAN), societate aflată în insolvență, cu datorii de zeci de milioane de euro.

În sezonul 2011-2012, stadionul Termo a găzduit jocurile de Liga a 3-a ale echipei CS Termo Drobeta Turnu Severin, proaspăt promovată din campionatul județean Mehedinți. După doar un tur de campionat, încheiat pe podium, echipa s-a desființat, din cauza problemelor financiare.

În ultimii ani, stadionul Termo a găzduit jocurile echipei de juniori republicani CSS Drobeta Turnu Severin, dar și pe cele ale echipei de Liga a 2-a de fotbal feminin ACS Athletic Drobeta. De altfel, ultimul joc pe stadionul Termo a avut loc duminică, între ACS Athletic Drobeta și FK Csikszereda Miercurea Ciuc, scor 0-2. Neavând unde să mai joace, CSS Drobeta Turnu Severin va disputa pe stadionul din Șimian, meciurile de sâmbătă, cu Viitorul Pandurii Târgu Jiu, din cadrul seriei a 10-a a Campionatului Național de Fotbal U19 și U17. În perioada următoare, arena va fi demolată. Încă nu se știe noua destinație. Probabil, noul proprietar, Constantin Bădescu, va face hale pentru firmele sale, dar ar putea vinde o parte din teren și unui supermarket.

În 2012, omul de afaceri Constantin Bădescu era arestat pentru constituire de grup infracțional organizat, înșelăciune, spălare de bani, fals în înscrisuri sub semnătură privată și evaziune fiscală. Firma sa, Trans Baco (specializată în transporturi urbane, suburbane și metropolitane de călători, dar și în construcții), s-a bucurat de contracte generoase cu statul. Numai în



2011, compania a câștigat peste șapte licitații publice cu diverse primării din județele Mehedinți și Dolj, cu Regia Autonomă pentru Activități Nucleare (RAAN), dar și cu Registrul Auto Român (RAR), potrivit datelor din Sistemul Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Cel mai mare contract, de aproape 71 de milioane de lei (17 milioane de euro), fără TVA, a fost încheiat cu Primăria Drobeta Turnu Severin în luna mai 2011, pentru reabilitarea rețelei de străzi.

Inițial, Bădescu a fost de negăsit la domiciliu pentru a fi arestat și a fost dat în urmărire generală și în consemn la frontieră. S-a predat după câteva zile, însoțit de avocatul său, Sorin Crudiu. Acesta a reușit să-i stabilească ulterior clientului său o cautiune de 10 milioane de lei, pentru ca Bădescu să fi judecat în libertate.

Prejudiciul în dosarul instrumentat de procurorul DIICOT Constantin Șopalcă a fost de 12 milioane de euro. Alte trei persoane au fost arestate în acel dosar.

În 2011, conform revistei Forbes, Constantin Bădescu era cel mai bogat mehedintean, cu o avere de aproape 11 milioane de euro, și se afla pe locul 382 la nivel național. Conform avocatului său, averea lui Bădescu ar fi fost de 27 milioane euro.

INFORMARE

Această informare este efectuată de Tudorache Constantin cu domiciliul în sat Bucov, comuna Bucov, str. Petre Ispirescu, nr. 36, județul Prahova, ce intenționează să solicite la Administrația Bazinală de Apă Banat, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea proiectului Construire casă de vacanță P+1E+M, anexă gospodărească P, foisor P, piscină, puț forat, împrejmuire teren, fosă etanșă vidanjabilă, alei pietonale și carosabile, spațiu parcare, utilități și bransamente utilități, comuna Eșelnița, str. Dunării, nr. 907B, CF nr. 53510, județul Mehedinți.

Ca rezultat al investiției vor rezulta ape uzate menajere care vor fi colectate în bazin etanș vidanjabil.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 05.05.2021.

Beneficiar

Am redeschis Planetariul

Muzeul Regiunii Porților de Fier
THE IRON GATES REGION MUSEUM

planetariu

Preț bilet:

adulti - 12 lei
copii - 3 lei

7 persoane /
reprezentatie

Luni închis

Programări la:

0252317377

Program:

10,00 - 10,45
10,45 - 11,00 - desființat

11,00 - 11,45
11,45 - 11,00 - desființat

13,00 - 13,45
11,45 - 11,00 - desființat

14,00 - 14,45
11,45 - 11,00 - desființat

15,00 - 15,45
11,45 - 11,00 - desființat

Având în vedere scăderea cazurilor de coronavirus la nivelul orașului Drobeta Turnu Severin și a aplicării măsurilor de relaxare, vă anunțăm că redeschidem Planetariul, la o capacitate de 30%. Programări la numărul de telefon: 0252.317377

Viitorul Șimian a scăpat de turul I

Campioana județeană de la Mehedinți, ACS Viitorul Șimian, a avut noroc la tragerea la sorți a turului I din cadrul barajului pentru promovarea în Liga 3, efectuată duminică, 9 mai, la sediul FRF. Deoarece 18 AJF-uri nu au organizat campionatul județean, doar 3 jocuri au fost programate, prin tragere la sorți, să se dispute pe 12 mai, de la ora 18:00, pe teren neutru, după cum urmează: Viitorul Cluj — Dinamo Bacău, pe stadionul din Odorheiu Secuiesc; FC Avrig (Sibiu) - ACS Petrolul 95 Ploiești (Prahova), pe Stadionul ICIM din Brașov și Victoria Carei (Satu Mare) - Real Bradu (Argeș), pe arena Gaz Metan din Medias.

Neextrasă din urnă, campioana Ligii a 4-a Mehedinți s-a calificat automat în turul al II-lea al barajului,

unde va întâlni, pe 16 mai (prima manșă), respectiv 23 mai (manșă- retur), una dintre echipele clasate pe locurile 9/10 în cele 10 serii din Liga 3. În această etapă, se va ține cont de criteriul geografic, astfel că Viitorul Șimian nu poate întâlni decât una dintre echipele Fortuna Becicherecu Mic, Progresul Ezeriș, Minerul Costești, CS Universitatea II Craiova, AFC Hermannstadt II Sibiu sau Academica II Clinceni. Alături de campioana de la Mehedinți (Viitorul Șimian), cele din Dolj (Dunărea Calafat), Vâlcea (AFC Băbeni), Timiș (Pobeda Star Bisnov), Caraș-Severin (Vointă Lupac), Arad (Frontiera Curtici), Maramureș (CSM Sighetu Marmăției), Hunedoara (Aurul Brad), Sălaj (Rapid Jibou), Brașov (CSM Codlea), Suceava (Viitorul Liteni),

Mihăescu, spre Liga 2



Echipele la care evoluează și patru fotbaliști mehedințeni au disputat, la sfârșitul săptămânii trecute, turul primei faze a barajului de promovare în Liga 2. Intrat după pauză pe teren, mijlocașul severinean Mădălin Mihăescu a contribuit la victoria echipei sale CSA Steaua București, care s-a impus cu scorul de 2-0 în deplasarea de la Mostiștea

Ulmu. Titulari au jucat mijlocași Cristian Poiană (CSO Filiași) și portarul Adelin Iliescu (Șoimii Lipova), dar echipele lor au pierdut jocurile disputate în deplasare cu Corona Brașov (0-1), respectiv Măgura Cisnădie (1-2). Fără atacantul orșovean Gabriel Fulga în lot, FCSB II a câștigat cu scorul de 1-0 la CS Afumați. Returul va avea loc sâmbătă.

Rezultatele turului din faza I a barajului de promovare în Liga 2

- B1:** Locul 1, Seria 1 (Bucovina Rădăuți) — Locul 2, Seria 2 (**Dacia Unirea Brăila**) 2-0
- B2:** Locul 1, Seria 2 (**SC Oțelul Galați**) — Locul 2, Seria 1 (**Foresta Suceava**) 3-0
- B3:** Locul 1, Seria 3 (**CS Afumați**) — Locul 2, Seria 4 (**FCSB II**) 0-1
- B4:** Locul 2, Seria 3 (**Mostiștea Ulmu**) — Locul 1, Seria 4 (CSA **Steaua**) 0-2
- B5:** Locul 1, Seria 5 (Corona Brașov) — Locul 2, Seria 6 (CSO **Filiași**) 1-0
- B6:** Locul 2, Seria 5 (**Steagu Roșu Brașov**) — Locul 1, Seria 6 (**Vedita Colonești**) 0-1
- B7:** Locul 2, Seria 8 (**Crișul Chișineu Criș**) — Locul 1, Seria 7 (**Viitorul Șelimbăr**) 0-2
- B8:** Locul 2, Seria 7 (**Măgura Cisnădie**) — Locul 1, Seria 8 (**Șoimii Lipova**) 2-1
- B9:** Locul 2, Seria 10 (**SCM Zalău**) — Locul 1, Seria 9 (CSO **Cugir**) 2-0
- B10:** Locul 1, Seria 10 (**Minaur Baia Mare**) — Locul 2, Seria 9 (**Unirea Dej**) 0-0



lalomita (CSM Fetesti), Teleorman (Rapid Buzescu), Constanta (CSO Ovidiu), Ilfov (Viitorul Domnesti), Buzău (ACS Team Săgeata), Vaslui (CSM Vaslui) și Mureș (CS Iernut) s-au calificat, de asemenea, direct în faza a II-a. Tragerea la sorți va avea loc astăzi, 13 mai.

AJF Gorj, Olt, Iasi, Neamț, Botoșani,

Silviana Popescu, calificată la Europene

Legitimată la CSM Drobeta Turnu Severin, luptătoarea Silviana Popescu a câștigat medalia de aur la Campionatul Național de Copii U15, desfășurat la Târgu Mureș, rezultat care i-a adus calificarea la Europenele de la Sofia. „Am avut patru meciuri la Naționalele de la Târgu Mureș și le-am câștigat pe toate, la categoria mea, 58 kg. Luasem aurul și la Cupa României, din urmă cu două săptămâni, de la

Vrancea, Galați, Dâmbovița, Bihor, Bistrita-Năsăud, Călărași, Harghita, Giurgiu, Tulcea, Brăila și Covasna, alături de AMF București, nu au organizat Liga 4, deoarece echipele s-au permis să efectueze teste rapide antigene pentru depistarea Covid, din 7 în 7 zile.

Odorheiu Secuiesc, iar acum mă pregătesc pentru Campionatul European din Bulgaria, de la sfârșitul lunii, unde îmi doresc o clasare pe podium”, a spus severineanca Silviana Popescu. La Naționalele de la Târgu Mureș, CSM Drobeta Turnu Severin l-a mai avut în concurs pe Andrei Lăzărescu (48 kg), însă elevul pregătit de Elena Nicoleta Bogasieru a pierdut din primul tur.

Schinte, în afara podiumului mondial

În vârstă de doar 19 ani, severineanca Petronela Georgiana Schinte s-a clasat pe locul 5 la Campionatul Mondial de Box pentru Tineret U23, desfășurat în Polonia, la Kielce. Pugilista pregătită, la CSM Drobeta Turnu Severin, de Dumitru Cipere a boxat în limitele categoriei 81 kg și a pierdut meciul, din sferturile de finală, cu reprezentanta Kazahstanului, Asel Sagatova, scor 0-5, la puncte.

Sub coordonarea antrenorului federal Relu Auraș, delegația României la Mondialale din Polonia cu 12 boxeri, 7 la masculin și 5 la feminin, însă niciunul n-a reușit să urce pe podiumul de premiere. Cele mai bune rezultate le-au izbutit Elisabeta Ostan (LPS Banatul Timișoara, 48 kg), Loredana Marin (CSA Steaua București, 60 kg), Iulia Guță (CSA Steaua București, 64 kg) și Petronela Schinte (CSM



Drobeta Turnu Severin, 81 kg), toate clasate pe locul 5. Băieții au pierdut încă din optimile de finală.

Pentru severineanca Schinte urmează, în luna iunie, Campionatul European de Seniori, din Italia. În 2018, la Campionatul European de Juniori, din Rusia, Petronela Georgiana Schinte lua medalia de bronz.

■ Mircea Oglindoiu

Sucă, al lu' Zbanghiu și maratonu vaccinării, balauru di la Orșova, nea gigi și infatuarea

Mă fraților, mă mehedințenii mei cefitori de Obiectiv, bucurie mare pe nerodu de Sucă, sare în câte un picior pe malu Dunării, că ajunsărăm în scenariul verde. După nerod și după al lu' Zbanghiu, cică nu mai trebe să să restricționeze nimica, e umbleala la liber, pe orișiunde, abia așteaptă nerojii să treacă vama, cică să-și cumpere nește țigări. Și nește visichi de ala, cum îi zăce, să prindă curaj, să nu să lipească virusu vreodată. Și tot ca să nu să mai lipească, să face maraton de vaccinare pin parcare, pi la supermarket, pe principiul cumperi nește pufuleți primești și un vaccin gratis. Să vedem acuma cine să înghesuie în ale trei zile, di pe 14 și până pe 16 mai, să să vaccineze la grămadă.

Între timp, ai noștri bravi polițiști de frontieră mai salvară di la înec treisprezece cetățeni străini care traversau Dunărea cu o barcă gonflabilă. Căutau și 'mnealor condiții de trai mai bune, da nu să informară

despre condițiile di la noi și când începură să ia apă la barcă, fu prea târziu să să mai întoarcă.

Mă nepoate, ajunsără viețuitoarele să invadeze instituțiile. Să întâmplă pi la Orșova, unde o viperă fu descoperită de nește funcționari, în preajma instituției, pregătită să atace dacă e cazul. Acuma, nu să știe dacă era supărată pe careva, ori își căuta un loc unde să să odihnească. Bine că finalu nu fu unul rău pentru nimenea.

Mă fraților, de Ziuă Europei, nea Aladin, lideru PSD Mehedinti, s-a apucat de scris mesaje pe pereți, la Vânu Mare. Cam singurel, fără alai cum îi plăcea 'mnealui, semn că să confirma zvonurile de abandonare de către nește primari de bază, lideri locali de opinie. Nu că s-ar duce la partidele di la guvernare pentru fonduri, ci pur și simplu nu le mai convine stilu

liderului social democrat, infatuarea lu' nea Gigi. Care infatuare mai are puțin și dă peste, iară dacă asta e atitudinea di care e nevoie, o să să vadă la un moment dat. Da fiecare cu strategia lui.

Mă nepoate, ar trebui ca nea prefectu' Pavel să să cam sesizeze. Vorbim de prefectu județului Mehedinti și nu al orașului, cum îl mediatizează unii, care ar trebui să aibă în vedere folosirea mașinilor de serviciu în interes personal de către șefii de deconcentrate, adică pe bani publici. Unii au și locuri de parcare rezervate în parcare blocului sau casei, unde își au domiciliul. Poate aflăm dacă tot instituția plătește parcare, că altfel nu să explică. Să vezi aglomerare de mașini pe metru pătrat, numai una și una. Sunt unele de ocupă câte două locuri deodată, deși nu să știe dacă plătește măcar unu, da să poate verifica treaba asta.

Între timp, pi la unii nu le mai ajung terenurile, de cât s-au extins, în dreapta și în stânga, de s-a ajuns ca pe Clisură să nu mai ai unde să arunci un ac, care să nu cadă pe vreun acoperiș, pe vreo cocioabă ceva. Unde mai pui că toate

sunt ocupate și în sezon și fără, la nește prețuri de zici că s-a mutat Monte Carlo în golful Orșovei.

Numai pi la nea Stănișoară bate vântu, că dacă s-a făcut bucureștean și învârte milioanele, cu unii și cu alții, e treabă serioasă să pare. Între timp, pin zona portului, i-au ruginit scheletele di la proiectu' abandonat, unde vroia să-și facă trust de media. Unde mai pui că nici cu farmaciile nu s-a terminat încălceala, că tanti de să ocupă de partea administrativă rămasă cu datoriile, așa vorbește lumea. Că așa e când ești meleonar, îți permiți să mai faci și de astea, numite aroganțe. Da pe spinarea altora. Bine, asta e altă poveste, încălceala vorba lu' Tanta lu' Pecingine, cu greu să mai descurcă. Între timp, al lu' Zbanghiu să duce să să vaccineze, la maratonu de care vă spuneam, așa că data viitoare o să aflăm dacă i s-a umflat capul. Că a mai pățit-o și când ierea mic, de atuncea are capul mare. N-ar fi rău să mergeți și 'mneavoastră la maraton, poate-l întâlniți pe acolo.

Așa că, până data viitoare, hai să fiți iubiți și optimiști!

■ nea Mărin



9 Mai 1877-2021...

■ Urmare din pag. 8

și această misiune în momentele de față este încredințată fraților și fiilor noștri care mor la hotare (Aplauze prelungite).

[...] Așadar, trebuie să dovedim că, dacă voim să fim națiune liberă și independentă, nu este pentru ca să ne liniștim pe vecinii noștri, nu este pentru ca să fim un popor de îngrijiri pentru dânsii; din contră, și încă mai mult decât până acum, să arătăm că suntem o națiune hotărâtă să ne ocupăm de noi, să ne ocupăm de națiunea noastră, să ne ocupăm de dezvoltarea ei, de dezvoltarea bunei stări morale și materiale, iar nicidecum ca să îngrijim, ca să neliniștim pe cineva. Noi voim să fim bine cu toate puterile și cu Rusia, și cu Austria, și chiar cu Turcia; și cu Turcia vom face legături nouă, [...] iar nu să rămânem în acele legături ca până astăzi, care nu mai au rațiunea lor de a fi.

Mă rezum, domnilor: voim să fim independenți, pentru că voim să trăim cu viața noastră proprie, pentru că nu voim să mai pățimim pentru greșelile altora, pentru că voim ca la gurile Dunării de jos să fie un bulevard în contra rezbelului. (Aplauze).

[...] Încă o dată vă declar, domnilor, în numele guvernului că noi ne privim ca în rezbel cu Poarta, că legăturile noastre cu Poarta sunt rupte, că guvernul va face tot ce va fi cu putință ca starea noastră de stat independent și de sine stătător să fie recunoscută de Europa la viitoarea pace, pe care și guvernul, și dv., și țara întreagă o dorește să o vadă cu o oră mai înainte (Aplauze prelungite).

Ion Măldărescu, Art-emis www.art-emis.ro/editoriale

centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinti

Vă suntem alături pentru o "VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinti